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Ze zasedání rady a zastupitelstva
Jednání rady města konané 
14. ledna

Rada projednala závěrečnou zprávu 
o hospodaření městského koupaliště. 
Provoz koupaliště vykázal celkovou 
ztrátu 868 tis. Kč. Tato ztráta je způso-
bena zejména vysokou částkou vyda-
nou na opravy. V  roce 2021 proběhla 
nákladná oprava tobogánu a čerpadel 
vody. Svou negativní roli sehrála také 
nepříznivá epidemiologická situace, 
se kterou souvisela různá omezení 
způsobující nižší návštěvnost. Do ztrá-
ty nejsou zahrnuty výnosy z ubytovny 
na koupališti.

Rada schválila podání dvou dotací 
na rozvoj cestovního ruchu v celkové 
výši 245  tis.  Kč. Jedna dotace je za-
měřena na zlepšení služeb městského 
informačního centra a druhá na za-
traktivnění Flascharova dolu. V  rámci 
plánovaných inovací budou pořízeni 
audioprůvodci městem Odry a také 
Flascharovým dolem, budou nejen 
v českém jazyce, ale také v angličtině, 
němčině a polštině. Zvýšíme tím při-
pravenost na zahraniční návštěvníky. 
Také budou pořízeny tištěné materiály 
a ve Flascharově dole se můžeme těšit 
na novou netopýří expozici!

Rada se zabývala poplatkem za ulo-
žení odpadu, stanoveným firmou AVE 
CZ odpadové hospodářství, s.  r.  o. 
Na jednoho občana je v  roce 2022 
počítáno s množstvím 190 kg směsné-
ho odpadu na rok za cenu 500  Kč/1t 
za uložení odpadu. Při přepočtu na po-
čet obyvatel se jedná o cca 1.400 tun 
odpadu. Pokud toto množství směsné-
ho odpadu (za všechny občany Oder) 
překročíme, budeme již za jednu tunu 
platit 900 Kč!!! 

K celkovým nákladům na uložení od-
padu je potřeba připočítat ještě mani-
pulační poplatky za svoz. V roce 2021 
jsme vyčerpali množství směsného 
odpadu za nižší cenu již v měsíci říj-
nu a za listopad a prosinec jsme platili 
zvýšenou cenu. Za odvoz směsného 
komunálního odpadu zaplatilo město 
téměř 4,5 mil. Kč! Proto třiďme odpad, 
ať snížíme společné náklady města 
za uložení směsného odpadu!!!

Mateřská škola Čtyřlístek si v  letoš-
ním roce koupí nové auto. Stávající 
auto je v  havarijním stavu a pořízení 
nového je nezbytností. Autem je zajiš-
ťován rozvoz obědů a svačinek z cen-
trálního pracoviště na Pohořské ul. 
do Kamenky, Louček a na ulici Soko-
lovskou. Předpokládané náklady činí 
400 tis. Kč.

Rada schválila zvýšení nákladů 
na  rekonstrukci nebytových prostor 
obchodního domu Odra určených 
pro  provozovnu České pošty. Zvý-
šené náklady ve výši téměř 2  mil  Kč 
bez  DPH jsou vyvolány nejen vyšší-
mi částkami za  stavební práce, ale 
také požadavky budoucího uživa-
tele – České pošty. Z  celkové část-

ky 1.961.241,43  Kč jde k  tíži měs-
ta částka ve  výši 466.136,44  Kč 
bez  DPH. Zbytek zvýšených nákladů 
bude hradit Česká pošta, s. p., městu 
Odry v   dalších letech ve splátkách 
zahrnutých do  nájmu za  nebytové 
prostory. 

Rada města schválila také pro-
dloužení termínu rekonstrukce, a to 
do 30. dubna 2022.
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Zasedání zastupitelstva města 
konané dne 27. ledna

Zastupitelstvo schválilo poskytnutí 
dotací Charitě Odry:
•	ve výši 88.000 Kč na úhradu nákladů 

spojených s prací s lidmi bez přístře-
ší.

•	ve výši 1.491.000 Kč na úhradu ná-
kladů spojených s poskytováním so-
ciální služby „Pečovatelská služba“.

•	ve výši 148.000 Kč na úhradu nákla-

dů spojených s poskytováním sociál-
ní služby „Dluhové poradenství“.

Zastupitelstvo schválilo prodej části 
pozemku parc. č.  1510/1 o  výmě-
ře 10.785  m2. Jedná se o pozemek 
vlevo od hlavní cesty při výjezdu 
z  Oder na Fulnek (pozemek za „bí-
lým domem“ viz. výřez mapy níže). 
Firma Dividend Plus, spol. s  r.  o., 
z  Tábora má zájem zde vybudovat 
retailové obchodní centrum (obchodní 

centrum s maloobchodním prodejem), 
ve kterém bude prodejna potravin Billa 
a další doplňkové prodejny. S  firmou 
Dividend Plus bude uzavřena smlouva 
o budoucí smlouvě kupní.

Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a zasedání zastupitelstva města 
jsou k dispozici na sekretariátu staros-
ty města nebo na webových stránkách 
města Oder.

Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Oprava litinového kříže
Již v  roce 2020 vyhradilo zastupi-

telstvo města Oder v  rozpočtu města 
částku 500  tis. Kč na opravy památek 
místního významu. Díky tomu jsme 
v  loňském roce opravili litinový kříž na 
ulici Nové město a zahájili jsme rekon-
strukci kapličky ve Vítovce (budeme 
informovat v  některém z následujících 
vydání OZ). 

V  knize Dějiny města a soudního 
okresu Odry známější pod názvem 
Rollederova kronika se uvádí, že v ro-
ce 1869 byl v Novém městě postaven 
železný kříž na železném podstavci 
na místě původního zpuchřelého 
dřevěného kříže. Přední nápis zněl: 
Dokonáno jest. Jan 19.30; vzadu měl 
kříž dedikační nápis Postaveno dobro-
dinci 1869.

Litinový kříž na ulici Nové město byl 
pořízen za Rakouska Uherska v  do-
bě, kdy docházelo k  velkému rozvoji 
sléváren. Z litiny se vyrábělo množství 
předmětů pro domácnost, architektu-
ru a pro další zpracování v průmyslu. 
Nejznámější jsou tradiční hmoždíře, 
potrubí, zvony, kašny, plastiky, sloupy 
veřejného osvětlení a mnoho dalších 
užitkových předmětů. Ještě dnes se 
s  nimi pravidelně setkáváme na růz-
ných místech. Široké uplatnění našla 
litina také při použití v  pohřebnictví, 
litinové kříže se vyráběly ve větších 
sériích, byly cenové dostupnější a 

ihned k  dispozici. I v  dnešní době se 
s  nimi stále můžeme na hřbitovech 
setkat. Mnohé slévárny vyráběly kříže 
jako stavebnicový systém od levných 
jednoduchých až po bohatě zdobené 
s různými dekoracemi, které se ke kříži 
připevňovaly - různé ratolesti, nápisové 
desky, piety, sokly a podstavce.

Původně kříž stával na místě, kde 
dnes vede hlavní cesta na most na 
Skřivánčí ulici. Při rekonstrukci a roz-
šiřování silnice jej nechal majitel sou-
sedící nemovitosti přemístit na svůj po-
zemek, aby jej zachránil před svévolí 
komunistického režimu. Také dnešní 
majitel pozemku, na kterém se kříž na-
chází, inicioval opravu tohoto kříže. Za 
to mu patří velké poděkování. 

Kříž na ul. Nové město svým 

charakterem napovídá, že jej pořídil 
majetnější donátor. Sestává se ze tří 
základních litinových dílů: čtvercová 
základna jednoduchého tvaru, bez 
ozdob, která slouží jako těžiště, a v ní je 
ukotven horní kříž. Na soklu stojí pod-
stavec vysoký 160 cm. Rohy podstavce 
jsou zdrobnělé profilované sloupky v his-
torizujícím slohu. Plochy mezi sloupky 
jsou zdobeny gotickými kružbami a kla-
dí tvoří čtvercové vlysy. Římsa je profi-
lovaná. Na římse je osazen kříž, stojící 
na čtvercové základně. Kříž je subtilní, 
v dolní části rozšířen dekorativními lis-

ty - 

tento motiv se opakuje i na koncích 
ramen kříže. Tělo Krista je ke kříži při-
pevněno pomocí tří matic. Ve vrcholu 
je připevněna deska s nápisem I.N.R.I. 
Toliko citace zprávy vypracované re-
staurátorem Miroslavem Bergrem.

Stav kříže před opravou byl havarijní. 
Na několika místech byl silně zkoro-
dován, v podstavci se vyskytlo několik 
trhlin a na jednom místě zcela chyběl 
kus litiny. Kříž byl pokryt několika 
vrstvami nátěrů, které svou vrstvou 
stíraly původní ornamenty, také barev-
nost nebyla příliš vhodná. 

Kříž na Nové ulici v roce 1970 Stav před opravou

Původní stav, pohled z pravé strany

Prasklá základna z levé strany

Vybírání betonu
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Revitalizace lokality „Kluziště“
Pracovní skupina pro oblast 
sportu společně se zástup-
ci města Oder projednala dne 
24. 1. 2022 nové možnosti vyu-
žití areálu současného kluziště. 

Nevyhovující technický stav, nevyuži-
tý potenciál současného areálu, atrak-
tivita lokality a zejména pak absence 
sportovišť pro neformální aktivity dětí 
a mládeže, to jsou hlavní důvody, proč 
se město Odry spolu s pracovní skupi-
nou zabývalo možnými návrhy řešení 
revitalizace této lokality. 
Variabilita areálu

Na jednání se řešila mj. otázka chy-
bějících sportovišť v Odrách, druhy 
sportu, které by se v areálu mohly pro-
vozovat, vytíženost areálu, technické 
zabezpečení (osvětlení, oplocení, ka-
merový systém atd.), vytvoření parko-
vacích míst, propojení s cyklotrasou 
apod. Výstupem z tohoto jednání je 
návrh na vytvoření univerzálního ce-
loročního multifunkčního hřiště pro 

neorganizované sportovní vyžití, kte-
ré bude k dispozici všem obyvatelům 
města. Nový areál by vyrostl v objek-
tu stávající plochy o rozměrech cca 
56x28 m s možným rozšířením k náho-
nu, k chodníku k lávce, nově navržené 
cyklostezce a  k parku Osvobození. V 
létě by sloužil například pro streetball či 
basketbal, v zimě pak bruslařům, pro-
tože část ledové plochy by zde zůstala. 
S velikostí ledové plochy se razantně 
zvyšují náklady na její provoz, snahou 
města Oder je proto najít vhodný kom-
promis. Současná ledová plocha by se 

tak zmenšila a areál by byl využitý i pro 
další sporty, např. zmíněný streetball, 
workoutové hřiště s balančními prvky, 
parkour apod. 

Současné nefunkční kluziště by vy-
střídal moderní sportovní areál, který 
by dovolil celoroční využití pro různé 
sportovní aktivity. Všechny výše uve-
dené možnosti byly přímo na schůzce 
projednány s Ing. arch. Pavlem Klei-
nem, kterému bylo zadáno zpracování 
studie k tomuto areálu.

Bc. Zuzana Orságová, 
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Restaurování kříže se ujal pan Miro-
slav Bergr z Heřmanic u Oder a pustil 
do nelehkého úkolu, jak můžete vidět 
na  přiložených fotografiích. Provedl 
kompletní demontáž kříže, odstranil 
vrstvy nátěrů a koroze. Opravil trhliny 
a doplnil chybějící kus slitiny. Po che-
mickém ošetření kříž natřel antikorozní 
barvou, odstínem grafitová černá. Byly 
obnoveny nápisy, tělo Krista bylo pozla-
ceno a celý kříž byl opět na místě se-
staven. Celkové náklady opravy kříže 
dosáhly 137.400 Kč bez DPH.

Péče o památky místního významu 
je důležitá pro paměť krajiny. Díky ta-
kovým stavbám, jakou je např. náš 
opravený kříž, jsou do krajiny vepsány 
střípky historie a řemeslné zručnosti 
dob již dávno minulých. Zkuste si i přes 
dnešní uspěchanou dobu všimnout 
těchto malých pamětníků doby. 

Mgr. Alena Zemanová, 
Odbor kultury a školství MěÚ Odry Obnova zlacení Stav po opravě

Úřední dny senátorky Jitky Seitlové
Senátorka Jitka Seitlová má své úřední dny také v Odrách mezi 9:00 a 11:00 hod. 
Adresa: Radniční 93/12, 1. patro (budova České pošty, v prostorách bývalé ZUŠ). Nejbližší termíny 7. 2. 2022 a 7. 3. 2022. 
Schůzku si prosím domluvte na tel. 736 491 225 nebo na e-mailu asistentka@seitlova.cz.
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Městské lesy
Mezi významné vlastníky lesů 
v  okolí Oder patří také město 
Odry. Jakou plochu lesního 
porostu město obhospodařu-
je? Jaká je druhová skladba 
městských lesů? S jakými pro-
blémy se lesníci aktuálně potý-
kají? Zeptali jsme se Ing. Pavla 
Antoňů, lesního správce. 

Správa oderských městských lesů 
spadá pod Oderskou městskou spo-
lečnost, s. r. o. Dá se říci, že jste dlou-
hodobý zaměstnanec této společnos-
ti. Měl jste vždy v kompetenci lesy?

Ano, od nástupu k Oderské městské 
společnosti, tedy od roku 1993, jsem 
se staral a starám o městské lesy. 

Jakou mají městské lesy rozlohu? 
Celková výměra lesního hospodář-

ského celku je 436  ha, to je rozloha, 
která je zpracována lesním hospodář-
ským plánem. Kromě toho jsou ještě 
kousky lesů, které vyrostly na bývalé 
zemědělské půdě města. A ty postup-
ně převádíme na les. Dříve to bylo pro-
blematické, proces převodu probíhal 
formou územního řízení. Dnes je to 
již naštěstí trochu jednodušší. Pokud 
je pozemek celistvě porostlý lesem 
a  jsou na něm kulturní dřeviny, po-
stačuje prohlášení státní správy lesů, 
odnětí ze zemědělského půdního fon-
du a převod zemědělského pozemku 
na lesní pozemek na katastrálním úřa-
du. To právě probíhá a aktuálně máme 
připraveno dalších 10  ha pozemků, 
které chceme převézt. Takže obhospo-
dařujeme zhruba 450 ha lesů. 

Zmínil jste se, že v lesích se hos-
podaří podle lesních hospodář-
ských plánů?

Ano. Každý vlastník, který hospodaří 
s  více než 50  ha lesa, má povinnost 
mít zpracovaný tzv. lesní hospodářský 
plán. Tento dokument se zpracovává 
na období 10  let a pro lesníka je 
to vlastně taková kuchařka neboli me-
todický návod, co by se v  tom lese 
mělo v příštích letech dělat. V plánech 
jsou stanovena závazná ustanovení, 
např. nepřekročitelná výše těžeb, po-
vinnost obnovit porosty na vzniklých 
holinách, minimální podíl meliorač-
ních a zpevňujících dřevin při obnově 
porostu a pro obce a stát je stanove-
na také povinnost provádět výchovné 
zásahy na  porostech do  40  let věku 
(prořezávky, probírky). 

Dá se někde do lesních hospodář-
ských plánů nahlédnout? 

Jsou zveřejněny na webových strán-
kách Ústavu pro hospodářskou úpra-
vu lesů, tento ústav je řídícím cent-
rem těchto hospodářských plánů. Ale 
pro laika je dosti obtížné se v plánech 
vyznat, vyžaduje aspoň elementární 
znalost lesnických map a terminologie. 

Jsem překvapená, že jednotlivé 
městské lesy jsou rozházené po ce-
lém katastrálním území. 

No, to je jeden z  problémů měst-
ských lesů. Netvoří jeden ucelený ce-
lek, ve  kterém bychom hospodařili. 
Jsou to kousky lesů a jejich správa je 
skutečně náročná na celou logistiku 
– přístupové cesty, přemísťování pra-
covníků, odvoz dříví, dovoz materiálů, 
sazenic…

A je rozdílný charakter jednotli-
vých městských lesů?

No samozřejmě, každá oblast má 
své mikroklima, nedá se hospodařit 
podle nějaké šablony. Každé stanovi-
ště vyžaduje něco jiného. Máme celou 
řadu kyselých stanovišť, živných stano-
višť (stanoviště na  úrodných půdách, 
svahy až plošiny) extrémních stano-
višť (mimořádně nepříznivá stanoviště, 
rokle, suťoviště), exponovaných stano-
višť (prudké svahy) a dalších specifik. 
Musíte přemýšlet, kterou dřevinou les 
obnovit, jak provádět výchovu apod.

Jaká je tedy skladba dřevin měst-
ských lesů?

Když jsem městské lesy přebíral, 
v roce 1993, tak tady bylo 90 až 95% 
zastoupení smrku. Už tehdy nám bylo 
jasné, že smrk tady na Odersku bude 
mít problémy, protože se měnilo klima, 

Výměra lesní půdy v jednotlivých obcích (ha)
katastr LHP 

(k1.1.2009)
zalesnění 
zem.půd

usnesení 
soudu

 nepřevede-
no na les 

stav k 
1.1.2017

Dobešov 65,57 1,30 1,50 68,37 
Klokočůvek 37,12 37,12
Loučky 0,65 0,65
Kamenka 98,46 2,00 1,30 101,76   
Odry 26,77 26,77
Veselí u Oder 6,45 6,45
Pohoř 71,90 1,50 73,40
Tošovice 128,99 6,80 135,79
Celkem 435,91 450,31   

Výřez z lesnické mapy

Prodej dřeva v terénu
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ubývalo srážek a hlavně se mění prů-
měrná roční teplota. To je ten největší 
problém. Začali jsme tedy měnit dře-
vinnou skladbu lesa. Podle aktuální-
ho lesního hospodářského plánu bylo 
v  roce  2019 30% zastoupení smrku, 
dnes již méně než 25%, a vize do bu-
doucna je, že se zastavíme na 15 %. 
Dále máme významné zastoupení 
buku, jedle, nějaká douglaska, javor, 
jasan…

Takže se pozvolna vracíme k  pů-
vodní dřevinné skladbě oderských 
lesů, kterou byly bukovo-jedlové po-
rosty? 

No, my se k tomu jen přiblížíme, pro-
tože vše se vyvíjí, budeme mít jinou 
skladbu lesa, protože také klima bude 
jiné. V tom je lesnická práce velmi ná-
ročná; když sadíme les, musíme my-
slet dopředu na mnoho let. Takže ne-
hledáme původní dřeviny, ale ty, které 
tady jsou nejvhodnější. Javory, jasany, 
duby, modříny, buky, jedle i smrk…, vše 
musí mít své zastoupení. A jak jsem se 
již zmínil, musíme se rozhodovat také 
podle jednotlivých stanovišť. 

Vysazujete také lípy?
Samozřejmě, nějaké zastoupení 

mají, ale když se podíváte kolem 
sebe, lípy jsou dnes obsypány jmelím. 
Tak nebudu vysazovat lipové lesy 
a  připravovat pro jmelí živnou půdu. 
Z toho důvodu se trochu lípě vyhýbáme 
a základ výsadby tvoří jedle, buk a dub. 
Takové porosty jsou také odolné vůči 
povětrnostním vlivům, škůdcům a jsou 
celkově stabilnější. Škůdci se v nových 
porostech samozřejmě také vyskytují, 

nejde jen o nechvalně známého kůrov-
ce, ale objevuje se nekróza jasanů, 
grafióza jilmů, jmelí a celá řada dalších.

Většina lidí zná z médií z předcho-
zích let zejména kůrovcovou kalami-
tu. Jak se ta projevila na městských 
lesích? 

Naši velkou výhodou bylo, že ta kala-
mita procházela Oderskem postupně – 
zejména vzhledem k různým nadmoř-
ským výškám porostů a také členité 
krajině. A díky té postupnosti jsme lépe 
odolávali problémům s odbytem kůrov-
cového dříví a nedostatkem pracovní-
ků při těžební činnosti. Z médií víme, 
že byl obrovský propad cen kůrovcové-
ho dřeva. Nám hodně pomohli místní 
drobní zpracovatelé dřeva, místní pily. 
Bez nich bychom jen těžko kůrovcové 
dřevo někde prodali. Díky celkem sluš-
nému prodeji jsme vytvořili finanční re-

zervu a z té jsme mohli obnovit (vysa-
dit) porosty na vzniklých holinách. 

Příjmy z  prodeje dřeva jsou pří-
jmem organizace Oderská městská 
společnost, s. r. o. Jsou určeny cíle-
ně na obnovu lesa nebo se z těchto 
příjmů sanují prodělečné činnosti 
společnosti – např. provoz měst-
ského koupaliště? 

Ne, naštěstí ne. To, co se z lesů zís-
ká, se do lesů zase vrací. Účetnictví 
městských lesů je vedeno odděleně. 
Lesy jsou soběstačné také díky získa-
ným dotacím. Na získání dotací pracu-
je celý kolektiv, nejen já. Jsou zapojeny 
ekonomky, lesní hospodář a další lidé. 
Dotace jsou součástí lesnické politiky 
státu, dá se žádat jak o národní, tak ta-
ké o evropské dotace. Jsou to dotace 
na obnovu lesa a jeho výchovu, pří-
padně na hospodaření přírodě blízké. 
Poslední zmíněné dotace jsou určeny 
třeba na šetrnou těžbu, aby se co nej-
méně narušil půdní kryt. Místo těžkých 
mechanismů se do vytipovaných lesů 
vrací koně – to je třeba příklad hospo-
daření přírodě blízké. 

Někteří správci lesů mají velký 
personální problém při obnově lesů. 
Také se objevují informace o nedo-
statku sazenic…

Tady máme opět výhodu, že kalamita 
nepřišla nárazově, jako postihla např. 
oblast Libavska. Tam přišla v  letech 
2017 a 2018 a vznikly tam obrovské 
rozsáhlé holiny. U nás se kůrovec šířil 
pozvolna po dobu 20 – 30 let, a to by-
lo naší výhodou. Také máme své sta-
bilní dodavatele v  lesních školkách, 
kteří nás podrželi a potřebné sazenice 
nám dodali. Takže dnes nepřevádíme 

Zkušební výsadba různých druhů dřevin

Přibližování dříví koněm - hospodaření přírodě blízké
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do dalších let žádné holiny. Dokon-
ce jsme nemuseli využít ani výjimky 
o  zalesňování holin, kterou Minister-
stvo zemědělství ČR prodloužilo lhůtu 
z 2 na 5 let a na zajištění obnovených 
porostů ze  7 na  10  let. V  městských 
lesích máme zalesněno. Zatím. Říkám 
zatím, protože nikdy nevíte, co se v le-
sích může v budoucnu stát. 

Občas slýcháme pojem nahodilá 
těžba. Těžíme i u nás nahodile, nebo 
vše probíhá podle plánů?

Veškerá kůrovcová těžba je nahodi-
lá. Když se vrátíme o pár let zpět, tak 
procento nahodilé těžby bylo asi 70 %. 
Audit hospodaření nám to dokonce ně-
kdy v  minulých letech vytkl. A rok se 
s  rokem sešel a od roku 2018 máme 
100 % nahodilé těžby. Po několika le-
tech bude možná právě ten letošní rok 
rokem, kdy se budeme pozvolna vra-
cet k plánované těžbě.

Co to znamená plánovaná těžba?
Musíte mít dány priority. My máme 

stanoveno, že prioritně dáme možnost 
porostům přirozeného zmlazení. To 
znamená prosvětlení zejména listna-
tých porostů tak, aby se mohly přiroze-
ně vyvíjet. A samozřejmě o tyto porosty 
dále pečovat, prořezávat a reagovat na 
nečekané události. Třeba letošní sníh. 
Každý z toho měl velkou radost, ale v le-
sích to nadělalo neplechu. Velké množ-
ství mokrého a těžkého sněhu v době, 
kdy ještě stromy byly v míze. A takové 
ty náchylnější dřeviny, jako jsou např. 
borovice, to odnesly. Sníh ulámal nejen 
větve, ale také vršky mladých stromků. 
Uvidíme až na jaře, které se obnoví 
a které budeme muset vyřezat. 

Dá se shrnout, kolik procent lesa 
necháváte na přirozenou obnovu 
a kolik lesů vysazujete? 

V současné době necháváme přiro-
zené obnově zhruba 20 % ploch urče-
ných k zalesnění. 

Regulujete u přirozené obnovy 
skladbu dřevin?

To je u přirozené obnovy obtížné, 
ale snažíme se o to. Využíváme místa, 
která nejsou úplně zmlazena přiroze-
ným výsevem stromů. Tam vnášíme 
tu jinou dřevinu kvůli pestrosti skladby, 
nejčastěji jedli nebo modřín. Ostatní 
se nechává na přirozeném vývoji. Ale 
je to problematické, protože přirozeně 
obnovený les má velkou sílu, to přiro-
zené zmlazení je tak agresivní, že vsa-
zené dřeviny utlačí. Konkrétně třeba 
jedle, vysazená do přirozeně zmlaze-

ného bukového porostu, nemá šanci. 
Jedle má pomalý růstový start a potře-
buje první dva roky pořádně zakořenit. 
Buky ji přerostou a zahluší. Snažíme 
se to regulovat, např. prořezávkami, 
ale je to v terénu velmi obtížné. 

Lépe se tedy přirozeně obnovují 
listnaté lesy?

Ano, je to jednodušší. Třeba buk 
s  javorem nebo s  jasanem, tam není 
problém. Ale daří se nám přirozená 
obnova i u jehličnatých dřevin. Třeba 
v  Kamence, kde máme 90  ha celis-
tvých porostů, se nám úspěšně přiro-
zeně zmlazuje borovice s  modřínem 
a pestrost skladby je tam krásně vidět. 
Tam už jen vneseme jedli a máme za-
loženo na budoucí druhově pestrý les. 

Skladbu dřevin doporučují ta-
ké zmíněné plány nebo je to zcela 
na Vašem rozhodnutí? 

Stát vydává nařízení – rámcové 
směrnice hospodaření, které na dobu 
20  let stanoví procenta druhů dřevin 
pro jednotlivé hospodářské soubory 
(45). Zajímavé je, že z doporučených 
dřevin pro naši oblast úplně vypadla 
borovice, není naší cílovou dřevinou. 
Ale na druhou stranu je doporučeno 
opravdu široké spektrum druhů dřevin, 
se kterými můžeme hospodařit. Jsou 
tam např. břízy, osiky, jívy…, tyto dře-
viny tam ještě před pár lety nebyly. 

A je ve směrnicích něco, co vám 
při hospodaření chybí? 

Ani ne. Já jsem celkem konzervativní 
a nepouštím se do velkých experimentů. 
Ale zkusili jsme třeba douglasku, nepů-
vodní dřevinu, která pochází z Orego-
nu z  USA. Vynikající strom do  neza-
jištěných míst – tam, kde potřebujeme 
něco rychle rostoucího. Vysadili jsme ji 
na několika místech, ale dnes máme jen 
jeden menší les douglasek na Dobešo-
vě. Na několika místech prostě vyschla. 
Potřebuje větší vlhkost, a tu máme jen 
na Dobešově a v Kamence. Jinde ne-
má cenu douglasku sadit. 

V posledních letech je častým té-
matem zadržení vody v krajině. Má-
me s tím nějaké zkušenosti v měst-
ských lesích?

Zadržení vody v krajině není jen vy-
budování nějakého lesního jezírka, 
jak si to mnozí představují. A samo-
zřejmě se tomu věnujeme. Základem 
je prameniště nebo vlhká místa lesem 
zastínit. Konkrétně třeba u Dobešova 
je udělaný vrt pro obec. A my už jsme 
začali před 20 lety okolní pastviny za-

lesňovat a tím to prameniště chrání-
me. Les má mnohem větší zadržovací 
schopnost než orná půda nebo lou-
ka. To je jen příklad, ale samozřejmě 
máme různá krajinotvorná opatření, 
budujeme mokřady, tůňky, rybníčky, 
které zadržují vodu v krajině. Ale to je 
na samostatný rozhovor. Jen zmíním 
jeden větší projekt, opět na Dobešově, 
kde se vybuduje celá soustava malých 
vodních nádrží. Jsme teď ve stadiu 
projekčních příprav a věřím tomu, že 
budeme ještě letos nebo příští rok re-
alizovat. 

A jak jste na tom se spoluprací 
s  ostatními vlastníky lesů? Spolu-
pracujete?

Porost poničený těžkým sněhem

Pěstební činnost v oderských lesích

Umělá obnova lesa



Radnice informuje

10 11

Je to jako v každé jiné oblasti. S ně-
kým si rozumíte více, s někým méně. 
S některými lesníky jsou vztahy až na 
přátelské bázi a s některými prostě jen 
spolupracujeme. Ale celkově jsou vzta-
hy v  lesnictví dobré. Vztahy s  lesníky 
Lesů ČR prošly určitým vývojem, pro-
tože v devadesátých letech obce pře-
bíraly majetek od státu. A to už tehdy 
byl Lesy ČR, s. p., který byl zákonem 
o obcích donucen předat určitý maje-
tek místním samosprávám. A to víte, 
lesáci jsou konzervativní lidé a museli 
někomu předat „jejich“ les. Les, který 
třeba vypěstovali a měli k němu vztah. 
To nebylo jednoduché, ty vzájemné 
vazby se napravovaly dlouho. 

A otázka na závěr. Jak vidíte bu-
doucnost městských lesů?

Není možno hovořit pouze o lesním 
majetku jednoho vlastníka. Lesy za-
ujímají více než 1/3 výměry celé ČR. 
V minulosti hospodařil na celé této vý-
měře stát prostřednictvím organizace 
státních lesů. Jednalo se o velmi dobře 
propracovaný a fungující systém na vy-
soké odborné úrovni. Po  roce  1989 
byla značná část lesů vrácena původ-
ním majitelům, kteří byli nuceni hledat 
optimální formy správy tohoto majetku 
při respektování příslušné legislativy. 
Je nutno si ale uvědomit, že les ne-
produkuje pouze dřevní hmotu, ale má 
i  celou řadu mimoprodukčních funkcí 
(půdoochrannou, krajinotvornou, re-
kreační atd.) Je to tedy přírodní bohat-
ství, o které musí pečovat nejen lesní-
ci, ale celá naše společnost. 

Při hospodaření v  městských le-
sích máme před sebou ještě dlouhou 
a  velmi náročnou cestu. Bude nutno 
dokončit obnovu porostů s nevhodnou 
dřevinnou skladbou, vytvořit podmínky 
přírodě blízkému hospodaření a zmír-
nit intenzivní tlak zvěře v  některých 
lokalitách, také zahájit neprodleně vý-
chovu mladých porostů.

Jsem přesvědčen, že díky pracovní-
mu úsilí a obětavosti lesnického provo-
zu a zaměstnanců Oderské městské 
společnosti se nám podaří tyto úkoly 
splnit a vypěstovat na majetku města 
Oder zdravé a odolné lesy s  pestrou 
skladbou dřevin jako základ pro práci 
budoucí generace lesníků.  

Děkuji Vám za rozhovor a přeji 
pevné zdraví a mnoho sil do vaší 
práce!

Mgr. Alena Zemanová,  
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Zde je vidět jak buky přerůstají tříleté sazenice jedlí

Pohled na hospodářské lesy na katastrálním území Dobešov

Krajinotvorná opatření k zadržování vody v krajině
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Informace Finančního úřadu pro občany
Blíží se termíny pro podání da-
ňového přiznání daně z příjmu 
fyzických osob

Konec zákonné lhůty pro podání při-
znání k  dani z  příjmů fyzických osob 
za rok 2021 připadá na 1. dubna 2022. 
V  případě, že bude přiznání k  dani 
z příjmů fyzických osob občanem po-
dáno elektronicky, připadá konec lhůty 
na 2.  května 2022. Občanům, kterým 
přiznání zpracuje a podá daňový po-
radce, končí lhůta pro podání tohoto 
přiznání až 1. července 2022. V těchto 
lhůtách je daň z příjmů fyzických osob 
také splatná. 

Všechny formuláře jsou k vytištění 
dostupné ve formátu PDF na www.
financnisprava.cz zde a v  listinné po-
době jsou k  dispozici také na územ-
ních pracovištích, finanční úřad však 
osobní návštěvu územních pracovišť 
občanům z epidemiologických důvodů 
nedoporučuje.  

Kompletní informace o tom, kdo je 
povinen přiznání k dani z příjmů fyzic-
kých osob podat, i odpovědi na nej-
častější dotazy naleznete na https://

www.financnisprava.cz/cs/dane/dane/
dan-z-prijmu/fyzicke-osoby.

Předpokládá se, že elektronicky 
pomocí portálu Moje daně (v  aplikaci 
Online finanční úřad nebo pomocí apli-
kace Elektronická podání pro Finanční 
správu) bude možné přiznání k  dani 
z  příjmů fyzických osob za  rok  2021 
vyplnit i podat od konce února 2022. 
Aktuální informace k  dostupnosti jed-
notlivých elektronických formulářů a 
možnosti jejich elektronického podání 
naleznete na www.financnisprava.cz 
cestou Finanční správa – Novinky.   

Za elektronicky podané přiznání se 
považuje také přiznání podané ob-
čanem pomocí aplikace Elektronická 
podání pro Finanční správu bez elek-
tronického podpisu nebo jiného ověře-
ní identity odesílatele za podmínky, že 
bude finančnímu úřadu do 5 dnů doru-
čen vytištěný, řádně rukou podepsaný 
e-tiskopis, který se vytvoří automaticky 
po odeslání přiznání. E-tiskopis (a rov-
něž jakékoliv jiné listinné podání) lze 
finančnímu úřadu doručit poštovní pře-
pravou nebo vhozením do sběrných 
boxů, umístěných na územních praco-

vištích finančního úřadu.
Vzhledem k  epidemiologické situaci 

ani letos nebudou zaměstnanci územ-
ních pracovišť Finančního úřadu pro 
Moravskoslezský kraj v průběhu břez-
na vyjíždět za občany do obcí. Finanční 
úřad proto prosí občany, aby obdobně 
jako v roce 2021 k vyřízení svých dota-
zů použili zejména níže uvedená tele-
fonní čísla a e-mailové adresy.

Všechny aktuální informace a sta-
noviska včetně informací o aktuálních 
úředních hodinách podatelen jsou zve-
řejněny na www.financnisprava.cz.

V  případě dotazů neváhejte využít 
níže uvedených kontaktů. Vaše dotazy 
budou vyřizovat specialisté finančního 
úřadu a jeho územních pracovišť, kteří 
odpoví na Vaše dotazy se znalostí re-
gionálních souvislostí. 

V Ostravě 18. ledna 2022
Ing. Petra Homolová, 

tisková mluvčí

Územní pracoviště 
finančního úřadu

E-mailové adresy 
pro příjem dotazů veřejnosti 

Linky pro zodpovídání dotazů k
dani z příjmů fyzických osob (DP-

FO) 

ÚP Ostrava I, podatelna3201@fs.mfcr.cz 596 150 111

ÚP Ostrava II podatelna3202@fs.mfcr.cz 596 705 111

ÚP Ostrava III podatelna3203@fs.mfcr.cz 596 905 111

ÚP v Opavě podatelna3216@fs.mfcr.cz 553 681 111

Úp v Hlučíně podatelna3211@fs.mfcr.cz 595 021 111

ÚP v Bruntále podatelna3205@fs.mfcr.cz 554 792 111

Úp v Krnově podatelna3214@fs.mfcr.cz 554 695 111

ÚP v Novém Jičíně podatelna3215@fs.mfcr.cz 556 788 111

ÚP v Kopřivnici podatelna3213@fs.mfcr.cz 556 882 111

ÚP ve Frýdku-Místku podatelna3207@fs.mfcr.cz 558 605 111

ÚP v Třinci podatelna3218@fs.mfcr.cz 558 382 111

ÚP v Karviné podatelna3212@fs.mfcr.cz 596 304 111

ÚP v Havířově podatelna3210@fs.mfcr.cz 596 495 111

Finanční úřad- sídlo podatelna3200@fs.mfcr.cz 596 651 111 
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Křížovka ve zpravodaji
S novou grafickou úpravou zpravoda-

je se do našeho měsíčníku vrátila i kří-
žovka. V roce 2009 vyšla ve zpravodaji 
první křížovka. Tehdy jsme spoléhali 
na počítačový program, který automa-
ticky generoval křížovku dle zadaných 
parametrů a tajenky. Jenže jak už to 
tak bývá, stroje nedokáží to, co  člo-
věk. Obrátil se na nás pan Rýpar, který 
i v dnešní technické době nedá dopus-
tit na ruční zpracování křížovek. Je 
členem svazu křížovkářů a zpracovává 
křížovky do několika časopisů. Našel 
v  našich křížovkách několik nedostat-
ků i chyb a nabídl se, že je pro Oder-
ský zpravodaj bude zpracovávat sám. 
Za to mu patří velký dík, protože rozdíl 
v kvalitě zpracování byl velký.

Tak tomu bylo do roku 2015, pak 
křížovky nahradila rubrika Proměny 
Oder. Letos s  novým vzhledem jsme 
se rozhodli ke křížovkám vrátit a při-
dat pro zpestření ocenění úspěšných 
řešitelů.

Ti mohou znění tajenky zasílat 
na  zpravodaj@odry.cz nebo osob-
ně na Turistické informační centrum. 
V lednovém čísle byla křížovka věno-
vána kašně na náměstí. Dostali jsme 
celkem 23  řešení křížovek a z  toho 
bylo 11 správně. Z  těchto vylosoval 
pan starosta Ing. Libor Helis jedno-
ho výherce, byl jím pan Pavel Krajča 
z  Oder. Gratulujeme mu a doufáme, 
že ho pozornost z města potěší.

Redakce Oderského zpravodaje

ČEZ děkuje zdravotníkům
Jejich energie zachraňuje lidské živo-

ty, proto se společnost ČEZ postarala 
o to, aby jim nedošly síly. Zdravotní-
kům z covidových oddělení krajských 

a městských nemocnic v Moravsko-
slezském kraji doručili energetici 1800 
balíčků plných oříšků, sušených plodů 
a kvalitních čajů z produkce krnovské 

chráněné dílny Chrpa. Dohromady 
takto ČEZ poděkoval více než 20 000 
lékařům, sestrám a dalšímu zdravot-
nickému personálu v 60 nemocnicích 
po celé České republice. 

„Mám k těmto lidem, kteří každý den 
věnují veškerou energii k záchraně ži-
votů covidových pacientů, obrovskou 
úctu a obdiv. V době, kdy čelí již déle 
než rok opakovaným vlnám epide-
mie a  bohužel od některých i napros-
to nepochopitelným slovním útokům, 
jim tímto chceme za ČEZ vyjádřit naši 
podporu a poděkování,“ uvedl předse-
da představenstva a generální ředitel 
ČEZ Daniel Beneš, který dárky osobně 
doručil od Fakultní nemocnice v Motole 
v Praze. 

Mezi oceněnými organizacemi byla 
i Městská nemocnice Odry.  

„Moc Vám jménem našich zaměst-
nanců i za sebe osobně děkuji za slad-
ké dárky. Děkuji i všem, kdo se na nich, 
ať už poskytnutím financí nebo prací 
v chráněných dílnách, podíleli.

Celá kovidová pandemie pro nás 
všechny znamená především dlouhou 
a nekončící únavu, proto jsme velice 
rádi za jakýkoli projev pozornosti a po-
moc.“ Ing. Martin Šmaus, ředitel Měst-
ské nemocnice v Odrách.

Vladislav Sobol
mluvčí Skupiny ČEZ
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Nabídkové řízení na pronájem bytů
Odry zastoupené Oderskou městskou společností, s. r. o., vyhlašuje podle Směrnice Rady města Oder č. 02/2021 „Pravidla 
pro hospodaření s bytovým fondem města Odry“:

Nabídkové řízení č. 01/2022 na pronájem bytu s trvale uvolněným nájemným.
Jedná se o byt č. 29 o dispozici 1+kk v domě č.p. 831 v Odrách na sídlišti Pod lesem č.o. 16, umístěný ve 3. nadzemním 
podlaží, o celkové podlahové výměře 29,5 m2.

Byt je vytápěn ústředním vytápěním, je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, sporákem a sprchovým koutem.

Počet osob přiměřený velikosti bytu a nebránící tomu, aby všechny mohly v bytě žít v obvyklých pohodlných a hygienicky 
vyhovujících podmínkách, je stanoven na maximálně dvě osoby.

Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 1.672 Kč.

Nájemné nezahrnuje zařizovací předměty, úhradu za dodávky energií a služeb spojených s nájmem bytu.

Nabídky budou hodnoceny podle nabídnuté výše měsíčního nájemného.

Prohlídka bytu bude zájemcům umožněna dne 14. 2. 2022 v 15.30 hod.

Uzávěrka nabídkového řízení je stanovena na den 21. 2. 2022 ve 14.00 hod.

Nabídkové řízení č. 02/2022 na pronájem bytu s trvale uvolněným nájemným.
Jedná se o byt č. 4 o dispozici 1+1 v domě č.p. 665 v Odrách na sídlišti Pod lesem č.o. 22, umístěný v 1. nadzemním 
podlaží, o celkové podlahové výměře 31,1 m2.

Byt je vytápěn ústředním vytápěním, je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, sporákem a sprchovým koutem.

Počet osob přiměřený velikosti bytu a nebránící tomu, aby všechny mohly v bytě žít v obvyklých pohodlných a hygienicky 
vyhovujících podmínkách, je stanoven na maximálně dvě osoby.

Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 1.833 Kč.

Nájemné nezahrnuje zařizovací předměty, úhradu za dodávky energií a služeb spojených s nájmem bytu.

Nabídky budou hodnoceny podle nabídnuté výše měsíčního nájemného.

Prohlídka bytu bude zájemcům umožněna dne 14. 2. 2022 v 15.45 hod.

Nabídkové řízení č. 03/2022 na pronájem bytu s trvale uvolněným nájemným.
Jedná se o byt č. 1 o dispozici 1+1 v domě č.p. 33 v Odrách na ulici Radniční č.o. 5, umístěný v 1.nadzemním podlaží, o cel-
kové podlahové výměře 51,7 m2.

Byt je vytápěn akumulačními kamny, je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, sporákem a sprchovým koutem.

Počet osob přiměřený velikosti bytu a nebránící tomu, aby všechny mohly v bytě žít v obvyklých pohodlných a hygienicky 
vyhovujících podmínkách, je stanoven na maximálně dvě osoby.

Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 2.873 Kč.

Nájemné nezahrnuje zařizovací předměty, úhradu za dodávky energií a služeb spojených s nájmem bytu.

Nabídky budou hodnoceny podle nabídnuté výše měsíčního nájemného.

Prohlídka bytu bude zájemcům umožněna dne 14. 2. 2022 v 16.15 hod.

Uzávěrka nabídkových řízení je stanovena na den 21. 2. 2022 ve 14.00 hod.

Bližší informace k vyhlášeným nabídkovým řízení podá p. Andrea Dreslerová, 

Oderská městská společnost, s. r. o., tel.: 739 452 200, 556 731 459.

Úplné vyhlášení nabídkových řízení včetně všech podmínek pro zájemce naleznete 

na http://www.odry.cz.
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MAP II podporuje pedagogy 
z Fulnecka a Oderska
V rámci projektu Místního akč-
ního plánu II pro rozvoj vzdě-
lávání na  Odersku proběhly 
koncem roku dvě vzdělávací 
akce pro pedagogy z  oblas-
ti Fulnecka a Oderska, kte-
ré pro  ně připravila pracovní 
skupina Rovné příležitosti.

Tématem prvního semináře bylo vyu-
žití didaktických pomůcek – nástěnných 
obrazů – při výuce multikulturní výcho-
vy. Zúčastnili se pedagogové z fulnec-
kých i oderských škol, kteří také díky 
MAPu získali zdarma do svých škol ná-
stěnné didaktické obrazy. Obrazy při-
bližují témata ze života romské kultury 
(historie, hudba, umění, jazyk,…), a tak 
přirozeným způsobem vzdělávají a při-
spívají k inkluzivnímu prostředí školy.

Druhý seminář byl na téma Emoce 

v  komunikaci – komunikace v  emo-
cích, kde mohli pedagogové získat po-
znatky, dovednosti i podporu v tématu, 
se kterým se denně setkávají.

Oba semináře proběhly v  krásném 

prostředí Knurrova paláce ve Fulne-
ku, děkujeme tímto za vstřícný přístup 
Městu Fulnek. 

Bc. Alžběta Vodseďálková,DiS
pracovní skupina Rovné příležitosti

Logopedická poradna
Vážení rodiče, dne 10. 1. 2022 
se s  podporou MAP  II ORP 
Odry otevírá v  ZŠ Pohoř-
ská v Odrách školní poradna 
pro děti s vadami řeči. 

Individuální konzultace, jež mají dě-
tem pomoci s odstraněním vývojových 
nedostatků dětské řeči, s  celkovým 
rozvojem řeči, rozvíjením sluchu pro 
hlásky povede speciální pedagožka 
se zaměřením na logopedii, Bc. Lucie 
Malcherová.

Výuka bude probíhat formou her ve-
doucích ke správné tvorbě jednotlivých 
hlásek. Poradna je určena dětem před-

školního věku i  dě-
tem mladšího školní-
ho věku.

Individuální konzul-
tace budou probíhat 
bezplatně v  budově 
Základní školy na zá-
kladě předem dohod-
nutého termínu.

Místní akční plán 
vzdělávání pro ORP 
Odry II registrační 
číslo projektu CZ.02.
3.68/0.0/0.0/17_047/
0011076
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Městská policie
Součinnost ve škole
Kvůli důvodnému podezření ředitele 
školy na to, že je jeden z  jeho žáků 
pod  vlivem omamných nebo psychot-
ropních látek (OPL), byla hlídka MP 
Odry přivolána do areálu školy. Po pří-
jezdu hlídky na místo byl proveden 
orientační test na OPL s  negativním 
výsledkem. U testu byla také přítomna 
matka nezletilého. 

Neukázněný chodec
Telefonické oznámení řidiče jedoucího 
svým vozidlem kolem rybníku směrem 
do Vražného přijala hlídka Městské 
policie Odry v  pozdních odpoledních 

hodinách. Řidič potkal chodce, který 
neměl žádné reflexní prvky a sotva se 
mu vyhnul. Dále hlídce sdělil, že osoba 
jde směrem na Odry. Hlídka MPO při-
jaté oznámení prověřila, ale neukázně-
ného chodce v této lokalitě nespatřila. 

Pyrotechnika a mládež
Hlídka Městské policie Odry přijala tel. 
oznámení, že pod sídlištěm Míru u po-
toka postává skupinka mladistvých, 
chovají se nevhodně a jsou pod vlivem 
alkoholu. Na místo vyslaná hlídka MPO 
zde zjistila skupinku mladistvých osob; 
tyto osoby byly upozorněny na oznáme-
ní o jejich nevhodném chování. Uvedení 

na svoji obhajobu uvedli, že odpálili asi 
tři petardy a poté, co jim někdo vyna-
dal, toho zanechali. Za své jednání se 
také omluvili. Hlídka provedla u všech 
přítomných orientační dechovou zkouš-
ku na alkohol z důvodu podezření jeho 
požití. Zkouška dopadla ve prospěch 
mladistvých, byla negativní. 

Závada na pozemní komuni-
kaci
Telefonické oznámení občana, týkající 
se chodníku s propadlým kanálem, kdy 
hrozí nebezpečí pádu či úrazu, přijala 
hlídka MPO na konci loňského roku. 
Závada se měla nacházet na sídlišti 
Pod lesem 8 u pozemní komunikace 
směrem k  ul. Nadační. Po příjezdu 
na místo byla závada na komunikaci 
hlídkou MPO označena provizorně do-
pravním kuželem a následně byla kon-
taktována poruchová služba SVMK, 
jejíž pracovník pohotovostní služby při-
slíbil odstranění závady.

Zodpovědný mladý muž
Nález dámské peněženky s  obsa-
hem a hotovostí odevzdal na služeb-
ně Městské policie Odry zodpovědný 
mladý muž. Protože peněženku ztratil 
cizí státní příslušník, byla v součinnosti 
vyrozuměna slovenská Městská poli-
cie Bánovce nad Bebravou. Díky této 
součinnosti byl majitel dohledán ještě 
na území Města Oder a peněženka tak 
mohla v pořádku předána. Majitel pe-
něženky prostřednictvím Městské poli-
cie Odry děkuje mladému nálezci.
Ohořelá kaple
Městská policie Odry přijala telefonic-
ké oznámení, týkající se ohořelé zdi 
a střechy kaple pod Skalními sklepy. 
Hlídka MPO na místě pořídila fotodo-
kumentaci a následně celou záležitost 
z důvodu podezření na spáchání trest-
ného činu předala OO PČR Odry k dal-
šímu prošetření. 
Součinnost s PČR
Den před silvestrem v brzkých ranních 
hodinách přijala hlídka Městské policie 
Odry tel. žádost PČR OO Odry o sou-
činnost při zajištění vozidla, jehož osád-
ka je důvodně podezřelá z  trestného 
činu. Jedna osoba byla před příjezdem 
hlídky MPO zajištěna PČR Odry a další 
osoba byla na útěku. Součinnost byla 
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poskytnuta a hlídka MPO se podílela 
na zajištění vozidla pachatelů a také 
na pátrání po osobě na útěku. 

Převoz na záchytku
Dne 6.  1. 2022 v  12:44  hod. přijala 
hlídka Městské policie Odry telefonic-
ké oznámení, že se na autobusovém 
nádraží v Odrách v čekárně nachází 
na zemi ležící muž, který je zřejmě pod 
vlivem alkoholu. Hlídka na místě muže 
probudila a vyzvala jej k prokázání to-
tožnosti. Poté byl muž hlídkou MPO 
vyveden ven před čekárnu, kde mu 
bylo sděleno, aby se do čekárny již ne-
vracel. Muž hlídku opakovaně vyzýval, 
aby jej okamžitě odvezla do vězení. 
Když strážníci odmítli, rozčílil se muž 
natolik, že začal hlídku vulgárně urá-

žet a následně se ohnal pravou rukou 
se zaťatou pěstí a snažil se udeřit jed-
noho ze strážníků do obličejové části. 
Jelikož zákrok nesnesl odkladu, byly 
proti útočníkovi použity donucovací 
prostředky a následně mu byla přilože-
na pouta na obě ruce za zády. Protože 
muž nekontroloval své chování a naru-
šoval veřejný pořádek, byla provedena 
orientační dechová zkouška na alkohol 

s pozitivním výsledkem 2.21 promi-
le alkoholu v krvi. Z  toho důvodu bylo 
rozhodnuto o převozu muže na pro-
tialkoholní záchytnou stanici v Opavě. 
Při  použití donucovacích prostředků 
a  následném převozu nevznikla jme-
novanému žádná újma na zdraví ani 
na majetku.

Josef Vérosta, 
ředitel Městské policie Odry

Policie ČR
„Bo stále trvá zima a venku se 
dříve stmívá, být vidět je bez-
pečné a prima!“

Zimní období s sebou nese z pohledu 
provozu na pozemních komunikacích 
sníženou viditelnost. Později se roze-
dnívá a dříve se stmívá, což může být 
pro chodce a cyklisty rizikový čas. Vi-
ditelnost můžeme charakterizovat jako 
vzdálenost, ve které řidič stihne zare-
gistrovat překážku.

Na co by tedy měli myslet chodci, 
cyklisté a v neposlední řadě také řidiči, 
než vyrazí na cesty?

Stále se najde mnoho lidí, kteří pod-
ceňují fakt, že při vhodně zvoleném 
oblečení, které je opatřeno reflexními 
prvky, mohou zvýšit svou viditelnost 
a  eliminovat riziko kolize s  vozidlem. 
Jak být nejlépe viditelný pro řidiče? Klí-
čem je kvalita a dostatečně velká plo-

cha reflexního prvku. Na trhu je velká 
škála cenově dostupných reflexních 
předmětů (přívěšky, pásky, zipy, čepi-
ce, klip a další). Umístěním reflexních 
prvků, nejlépe na pohyblivou část těla, 
zvýšíte svou viditelnost až na vzdále-
nost 200 metrů.

Také řidič motorového vozidla by 
se měl chovat obezřetně, ohleduplně, 
být pozorný a především soustředěný 
na  jízdu. Zimní období s sebou přiná-
ší sněžení, deště, inverzi, mlhy, a to 
jsou faktory, které viditelnost zhoršují. 
Prodlužuje se také brzdná dráha. Jest-
liže auto zastaví na suché vozovce 
z rychlosti 90 km/h na cca 70 metrech, 
na  zmrzlé vozovce se může brzdná 
dráha prodloužit až na čtvrt kilometru. 

Viditelnost nepodcenili také poli-
cejní preventisté Moravskoslezského 
kraje. V  předešlých dnech upozorňo-
vali chodce na Ostravsku, Opavsku, 
Novojičínsku, Karvinsku, a také Frý-
decko-Místecku na nutnost používání 
reflexních prvků. Informace z bezpeč-
nostní akce naleznete v odkazu: https://
www.policie.cz/clanek/dopravne-bez-
pecnostni-akce-975666.aspx.

Hovor telefonního robota s va-
rováním Policie ČR seniorů

Starší lidé patří dlouhodobě mezi nej-
ohroženější skupiny naší společnosti. 
Jejich mnohdy osamocený způsob ži-
vota, důvěřivost a především touha po 

sociálním kontaktu z nich dělá snadný 
cíl a přitahuje k nim pozornost různých 
zlodějů, podvodníků a násilníků. Pod-
vodníci stále intenzivně útočí na se-
niory s legendami vnuk a nemocnice. 
Okradených seniorů přibývá, mnohdy 
přijdou o veškeré své finanční pro-
středky. Zažívají existenční problémy, 
zdravotní a psychické dopady z pro-
žitého traumatu a naletění podvodní-
kovi. Následky mnohdy bývají fatální. 
Proto jsme přistoupili k aktivní osvětě 
prostřednictvím telefonního kontaktu 
realizovaného robotem. Seniorům se 
staročeskými jmény a pevnými linkami 
bude doma vyzvánět telefon s násle-
dujícím vzkazem:

„Dobrý den, varování Policie České 
republiky. Věnujte, prosím, pozornost 
tomuto oznámení. Pokud se Vás bude 
někdo snažit přesvědčit, že je Váš 
příbuzný nebo že Vašeho příbuzného 
zastupuje jako doktor či notář a bude 
od  Vás chtít poslat peníze na účet 
nebo si je bude chtít u Vás sám vy-
zvednout, vždy si tuto informaci ověřte 
a v případě podezření kontaktujte, pro-
sím, Policii České republiky, a to na te-
lefonním čísle 158. Děkujeme. Policie 
České republiky.“

por. Bc. Martina Jablońská
Krajské ředitelství policie 

Moravskoslezského kraje, 
komisař oddělení prevence

tel. číslo: 727 942 694

Telefonní kontakty:
Hlídka Městské policie Odry ve službě   737 073 324

(slouží k oznámení události)
Pevná linka se záznamníkem:   556 768 126
Tísňové volání  156

(dovoláte se na MP Nový Jičín, ta oznámení předá)
Policie ČR  158
E-mail: mestska.policie@odry.cz
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Hasiči Odry
Jednotka hasičů města Oder vyjela 

v  roce 2021 k 133 událostem, což je 
ve srovnání s rokem 2020 (157 událos-
tí) pokles výjezdů o 24 událostí. Na po-
čet zásahů mělo vliv zejména počasí, 
ale také události spojené se zameze-
ním šíření nemoci COVID-19 a pomo-
cí na jižní Moravě po tornádu na konci 
června, kam jednotka vyjela po domlu-
vě s vedením města Oder. Jednotka 
také vyslyšela prosbu městské nemoc-
nice Odry a byla ji nápomocná, když 
zapůjčila a stavěla stany v místech, 

kde probíhalo očkování. 
Zásahová činnost jednotky v roce 

2021 zahrnuje: 14 požárů, 22 doprav-
ních nehod, 7 ostatních pomocných zá-
sahů (např. snesení pacienta), 2 plané 
poplachy, 5 úniků nebezpečných látek 
a  78 zásahů technické pomoci (po-
vodeň, spadlé stromy, otevření bytu, 
ucpané propustky, dezinfekce zastá-
vek, likvidace obtížného hmyzu apod.). 
Výjezdů spojených s pandemií bylo 5.

Požárů, u kterých zasahovala jednot-
ka hasičů Odry, bylo 14 a škoda vznik-

lá na majetku byla v těchto případech 
vyčíslena na cca 11 mil. Kč. Uchráně-
na hodnota majetku byla stanovena 
na cca 41 mil. Kč.

Při dopravních nehodách byly jednot-
kou Odry z havarovaných vozidel vy-
proštěny 3 osoby, u dalších osob jsme 
se podíleli na ošetření a dále pomohli 
s případným transportem do vozů ZZS 
nebo vrtulníku LZS.

(data převzata z HZS MSK)
Robin Fabián

Velitel JPO II města Odry
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Výroční zprávy o činnosti škol
Zastupitelstvu města Oder 
byly předloženy na vědomí 
výroční zprávy o činnosti škol 
za školní rok 2020/2021, a  to 
jak škol zřizovaných městem Odry (tj. 
Základní školy Odry Komenského, 
Základní školy Odry Pohořská, Mateř-
ské školy Čtyřlístek, Střediska volné-
ho času Odry), tak také Střední školy 
Odry a Základní umělecké školy Odry, 
které zřizuje Moravskoslezský kraj, 
a Střední pedagogické školy a Střední 
zdravotnické školy svaté Anežky Čes-
ké, kterou zřizuje Biskupství ostravsko
-opavské.

Výuku také ve školním roce 
2020/2021 ovlivnilo celosvětové one-
mocnění covid-19. Žáci přešli na dis-
tanční formu vzdělávání 14. října 2020. 
Od 18. listopadu byla ve školách povo-
lena přítomnost pouze žáků 1. a 2. tříd. 
V prosinci mohla být ve školách kromě 
žáků 1. stupně přítomna pouze polovi-
na žáků 2. stupně. V  lednu byly školy 
otevřené pouze pro žáky  1. a  2.  tříd, 
na konci února probíhala opět distanč-
ní výuka pro všechny žáky. Školy se 
pro všechny žáky otevřely až 24. květ-
na 2021.

Covid-19 ovlivnil na školách také 
účast na různých soutěžích a olympiá-
dách. Většina byla zrušena.

Zapojení škol do projektů
• ZŠ  Pohořská, ZŠ  Komenského, 

MŠ  Odry a  SVČ  Odry jsou zapojeny 
do projektu „Pojďme na inkluzi společ-
ně“, ve kterém je nositelem projektu ZŠ 
Komenského.

• Všechny jsou rovněž zapojeny 
do  projektu „Vzájemně se podpoříme, 
rozvoj školství umožníme“, jehož nosi-
telem je město Odry.

• Dále všechny organizace zřizované 
městem Odry využívají projekty zjedno-
dušeného financování, tzv. Šablony.

• Obě základní školy nabízejí pro-
střednictvím projektu „Obědy pro děti“ 
obecně prospěšné společnosti WO-
MEN FOR WOMEN možnost sociálně 
slabým rodinám stravování jejich dětí 
ve školní jídelně.

• Obě základní školy jsou dále zapoje-
ny do projektů „Ovoce do škol“ a „Mléko 
do škol“.

• ZŠ Komenského se zapojila do dvou 

mezinárodních projektů z programu 
Erasmus+ - Bullying and cyberbullying 
in the world of silence and not only 
(Hlavním smyslem projektu je preven-
ce proti šikaně a kyberšikaně, učení se 
vzájemnému respektu a  empatie ne-
jen ve světě nových technologií. Spo-
lečným komunikačním jazykem všech 
zemí je angličtina a v průběhu projektu 
se žáci zúčastní dvou pobytových kem-
pů.) a Q-Ed (cílem tohoto projektu, kte-
rý je určen hlavně pro učitele, je vytvořit 
webovou stránku s kvalitními testy vol-
ně přístupnou pro širokou veřejnost.).

ZŠ Odry Komenského
Základní školu Komenského navště-

vovalo ve školním roce 2020/2021 cel-
kem 469  žáků ve  21  třídách (10  tříd, 
205  žáků na 1.  stupni a  11  tříd, 
264 žáků na 2. stupni). Školní družina 
pracovala ve  4  odděleních (102  dětí). 
Průměrný počet žáků v běžné třídě byl 
22,33. Průměrný počet žáků na 1 uči-
tele je 14,61.

Do dvou prvních tříd bylo přijato 
37  žáků, z tohoto počtu bylo 11  dětí 
po odkladu školní docházky a pro škol-
ní rok 2020/2021 mělo odklad školní 
docházky 9 dětí.

Povinnou školní docházku ukončilo 
v 9. ročníku 55 žáků a 1 žák v nižším 
ročníku. K dalšímu studiu bylo po ukon-
čení povinné školní docházky přijato 
55 žáků. Žádný z žáků neodešel ze ško-
ly studovat na víceleté gymnázium.

Ve školním roce 2020/2021 ve škole 
působilo 87  zaměstnanců s přepočte-
ným úvazkem 78,40, z toho bylo 60 pe-
dagogických pracovníků, přepočteně 
na úvazky 52,23 (učitelé, 16  asisten-
tů pedagoga, 4  vychovatelé, 1  školní 
psycholog, 3  speciální pedagogové), 
a  27  nepedagogických pracovníků 
(26,17 úvazku).

ZŠ Odry Pohořská 
Základní školu Pohořská navštěvova-

lo ve školním roce 2020/2021 celkem 
281  žáků v  17  třídách (na  1.  stupni 
8  tříd, 142  žáků, na 2.  stupni 7  tříd, 
125 žáků, a 2 speciální třídy, 14 žáků). 
Průměrný počet žáků v běžné třídě byl 
17,8. Průměrný počet žáků na 1 učitele 
je 12,7.

Do první třídy bylo přijato 33  žáků, 

z tohoto počtu bylo 8  dětí po odkla-
du školní docházky a  pro školní rok 
2020/2021 mělo odklad školní docház-
ky 10 dětí. 

Povinnou školní docházku ukončilo 
36 žáků, z toho 3 žáci ze speciální třídy. 
K dalšímu studiu bylo po ukončení po-
vinné školní docházky přijato 34 žáků, 
2 žáci z praktické třídy ukončili docház-
ku v základní škole bez dalšího studia. 
Jedna žákyně přešla z 5. ročníku na ví-
celeté gymnázium.

Ve 3  odděleních školní družiny bylo 
zapsáno 85 žáků.

Škola měla ve šk. roce 2020/2021 
50 zaměstnanců, z toho 36 pedagogic-
kých pracovníků (učitelé, asistenti pe-
dagoga, vychovatelé, školní psycholog) 
a 14 nepedagogických zaměstnanců.

MŠ Čtyřlístek
Mateřskou školu Čtyřlístek ve školním 

roce 2020/2021 navštěvovalo 240 dětí.
V mateřské škole působilo 24  pe-

dagogických pracovníků, 3  asistenti 
pedagoga, 2  školní asistenti a  18  ne-
pedagogických zaměstnanců.

Mateřská škola má centrální praco-
viště na Pohořské ulici a 3 odloučená 
pracoviště – Loučky, ul.  Sokolovská 
a Kamenka.

Pracoviště Pohořská je 5třídní a pra-
covalo zde 11  pedagogických pracov-
níků, 1  asistent pedagoga a  1  školní 
asistent.

Pracoviště Sokolovská je 2třídní 
a  zaměstnává 5  pedagogických pra-
covníků, 1 asistenta pedagoga.

Útvar Loučky je 2třídní a pracují zde 
4 pedagogičtí pracovníci, 1 asistent pe-
dagoga, 1 školní asistent.

Útvar Kamenka je 2třídní a  pracují 
zde 3 pedagogičtí pracovníci.

Na pracovišti Pohořská je zřízena 
třída s  prvky Montessori pedagogi-
ky a  v  Kamence lesní třída. Obě tyto 
třídy pomohly mateřské škole ke zvi-
ditelnění a  jsou atraktivními pro rodi-
če se  zájmem o  alternativní způsob 
vzdělávání. MŠ Loučky je od školního 
roku 2018/2019 součástí projektu Malá 
technická univerzita, který je zaměřený 
na polytechnickou výchovu. MŠ Soko-
lovská je zařazena do projektu Zdravá 
mateřská škola.

Děti se účastní předplaveckého vý-
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cviku, školy v  přírodě, vzájemně se 
navštěvují s  klienty Domova Odry, 
navštěvují dopravní hřiště a  školka 
pořádá pro děti i jejich rodiče další mi-
moškolní aktivity. Celoročně mateřská 
škola spolupracuje s ochránci přírody, 
Lesy České republiky a se Střední les-
nickou školou v Hranicích.

Středisko volného času Odry 
Předmětem činnosti SVČ Odry je po-

skytování zájmového vzdělávání, které 
se uskutečňuje pravidelnou zájmovou 
činností, táborovou činností, příležitost-
nou činností, akcemi pro širokou veřej-
nost a soutěžemi.

Pravidelná zájmová činnost probí-
há v  zájmových útvarech zaměřených 
na výtvarnou výchovu, vaření, tanec, 
sport, turistiku a  jazykové vzdělání. 
Do kroužků bylo na začátku školního 
roku 2020/21 zapsáno 494  účastníků 
v 53 zájmových útvarech.

Během školního roku byla také čin-
nost SVČ Odry ovlivněná pandemií 
COVID-19. Kroužky se nemohly konat 
fyzicky v  budově SVČ  Odry, některé 
kroužky bylo možné realizovat on-line 
formou (např. Dračí doupě, taneční 
kroužek, některé sportovní kroužky, ru-
kodělné kroužky).

Na letní prázdniny byl naplánován 
1 pobytový tábor a 9 příměstských tá-
borů. Těchto táborů se účastnilo cel-
kem 231 dětí.

Příměstské tábory byly různorodé: 
lego tábor, herní tábor, „záchranářský“ 
tábor, florbalový tábor. V rámci projektu 
„Vzájemně se podpoříme, rozvoj škol-
ství umožníme“ se uskutečnily 4 vzdě-
lávací aktivity zaměřené na doučování 
matematiky a  čtenářské gramotnosti 
zábavnou formou doplněnou o výlety.

V  SVČ  Odry pracovalo ve školním 
roce 2020/2021 5  pedagogických 
zaměstnanců, 2  nepedagogičtí za-
městnanci a  38  externistů (vedoucích 
kroužků).

SVČ Odry rovněž realizuje Oderskou 
akademii třetího věku (OATV), která je 
spuštěna od roku 2018. Zaměřuje se 
na správnou životosprávu a cvičení za-
cílené na rozhýbání kloubního aparátu. 
Cvičení je obohaceno o nové cvičební 
pomůcky, účastníci se seznámili s jed-
noduchou a  účinnou technikou auto-
masáží. K přednáškám o zdravé výživě 
bylo připojeno několik besed na různá 
témata. Dále od roku 2019 byly aktivity 
rozšířeny o trénování paměti. OATV se 

otevírá každý rok pro nové zájemce. 
Seniorům byly nabídnuty také akti-

vity financované z dotace města Oder 
– kurz Keramiky 55+, kurzy Užívání in-
formačních technologií (dvě skupiny), 
výlet do Rožnova pod Radhoštěm.

Základní umělecká škola Odry
Základní umělecká škola v  Od-

rách poskytuje vzdělání v  hudebním 
(198  žáků), tanečním (82  žáků) a  vý-
tvarném (20  žáků) oboru. ZUŠ  Odry 
působí v  Odrách a  ve Spálově a  na-
vštěvuje ji celkem 300  žáků, což je 
rovněž kapacita žáků pro školu. Zájem 
rodičů a dětí o vzdělávání v ZUŠ Odry 
je ovšem větší.

Přijímací řízení a průzkumy talento-
vaných žáků proběhly ve školním roce 
2020/2021 v červnu. Přijímací zkoušky 
probíhají před minimálně tříčlennou ko-
misí. V hudebním oboru zkoumá stupeň 
hudebního nadání – hlasový rozsah, hu-
dební paměť, rytmus a  intonaci a  také 
fyzické předpoklady ke hře na daný 
nástroj. V tanečním oboru rytmickou vy-
spělost a hudební cítění. Ve výtvarném 
oboru jsou žáci vybírání podle výtvarné-
ho projevu přinesených výkresů a podle 
práce, kterou vytvoří během talentové 
zkoušky. Ve všech oborech jsou o pro-
vedených zkouškách vedeny protokolá-
rní záznamy a rodiče žáků jsou o přijetí 
či nepřijetí informováni způsobem uve-
deným na stránkách školy.

V hudebním oboru se ve školním roce 
2020/2021 vyučovalo hře na klavír, 
akordeon, keyboard, housle, cimbál, 
violoncello, zobcovou flétnu, příčnou 
flétnu, klarinet, trubku, lesní roh, saxo-
fon, kytaru, bicí nástroje a sólový zpěv. 
Na individuální výuku žáků navazuje 
souborová a komorní hra, která se sta-
la nedílnou součástí výuky. Jedná se 
např. o soubory bicích nástrojů, kytaro-
vý soubor, smyčcový soubor, dechové 
komorní soubory, dětské pěvecké sbo-
ry Zvonky a Zvonečky, školní orchestr, 
školní kapely POP Band a Jazzsle. 

Taneční obor je tradičně velice oblí-
ben. Výuka probíhá v  tanečním sále 
v  budově ZŠ  Pohořská, žáci vystupu-
jí na mnoha akcích. Ve školním roce 
2020/2021 byla vystoupení tanečního 
oboru realizována on-line formou.

Výtvarný obor úzce spolupracu-
je s  ostatními obory. Žáci se podílejí 
na  tvorbě kulis pro realizaci besídek, 
muzikálů a různých vystoupení. Výsta-
vy probíhaly také on-line formou. 

Soutěže vyhlašované Ministerstvem 
školství, mládeže a tělovýchovy byly 
ve školním roce 2020/2021 v  rámci 
mimořádných opatření zrušeny. Vel-
kého úspěchu přesto bylo dosaženo 
na 14. Mezinárodním festivalu cimbálu 
ve Valašském Meziříčí, a to umístěním 
na 1. místě v II. kategorii ve hře na cim-
bál a 1. místem v II. kategorii cimbálo-
vých duet.

Ve školním roce 2020/2021 absolvo-
valo celkem 30  žáků – 18  absolventů 
v hudebním oboru, 10 absolventů v ta-
nečním oboru a 2 absolventi ve výtvar-
ném oboru. 

Na škole působí 18  pedagogických 
pracovníků s přepočteným úvazkem 
11,7224.

Střední pedagogická škola 
a  Střední zdravotnická škola 
svaté Anežky České

Škola nabízí vzdělávání v pěti matu-
ritních oborech: Pedagogické lyceum, 
Předškolní a  mimoškolní pedagogika 
(v  tomto oboru škola nabízí také mož-
nost studia dálkovou formou), Sociální 
činnost, Praktická sestra a Zdravotnic-
ký asistent, a v  jednom tříletém studij-
ním oboru Ošetřovatel.

Školu navštěvovalo 399  studentů, 
z toho 80 studentů v dálkové formě stu-
dia. Na konci školního roku 2020/2021 
prospělo s vyznamenáním 125 studen-
tů (včetně 72 studentů dálkového stu-
dia), neprospělo 11 studentů.

Ve tříletém zdravotnickém oboru vy-
konalo závěrečnou zkoušku 7  žáků, 
z toho 3 prospěli s vyznamenáním.

Maturitní zkoušku konalo 100  stu-
dentů (z  toho 23  studentů dálkového 
studia), z toho 38 prospělo s vyzname-
náním (v  tom 19  studentů dálkového 
studia), neprospělo 13 studentů (všich-
ni denního studia). V  1.  mimořádném 
termínu přistoupilo k  opravám didak-
tických testů 13  žáků, uspěli 2  žáci. 
Ve 2. opravném termínu uspělo 6 stu-
dentů a 5 neuspělo.

Škola aktivně spolupracuje se základ-
ními školami v  Odrách, s mateřskou 
školou v Odrách i  se ZUŠ Odry, a to 
např. formou praxe studentů a pomáhá 
organizačně při školních akcích.

Studenti navštěvují Domov Odry, Cha-
ritu Odry i Městskou nemocnici v  Od-
rách.

V  době pandemie se pedagogové 
a  žáci SPdgŠ a  SZŠ pod vedením 
Ing.  Pavly Hostašové a  Mgr.  Petry 
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Fišerové znovu zapojili do dobrovol-
nické pomoci. Žáci pedagogických 
a sociálních oborů pomohli v očkova-
cím centru v  Odrách. Do pomoci se 
zapojily také vyučující školy, 7  vyu-
čujících zdravotnických oborů a  pra-
xí pomáhalo při  vlastním očkování. 
8 děvčat pracovalo také v Nemocnici 
Agel v Novém Jičíně. Děvčata praco-
vala na covidových odděleních, měla 
12hodinové i noční služby.

Ve šk. roce 2020/2021 pracovalo 
ve škole 40 pedagogů a 5 vychovatelek.

Střední škola Odry
Střední škola Odry nabízí vzdělává-

ní v  tzv. službových oborech. Struktu-
ra oborů středního vzdělávání vychází 
z poptávky trhu práce, zájmu žáků de-
vátých tříd základních škol, úrovně 
znalostí absolventů základních škol 
a demografického vývoje. Kromě tříle-
tých oborů středního vzdělávání s  vý-
učním listem (kadeřnice, mechanik 
opravář motorových vozidel, kuchař-
číšník a rekondiční a sportovní masér), 
nabízí SŠ Odry i  možnost tzv. kombi-

novaného studia, kdy vybraným žákům 
SŠ  Odry umožňuje formou nástavbo-
vého studia získání úplného středního 
odborného vzdělání.

Problémem škol typu Střední školy 
Odry je časté předčasné ukončování 
vzdělávání v  průběhu školního roku. 
V  oborech středního vzdělávání s  vý-
učním listem se ve většině případů 
jedná o  žáky s  velmi slabým prospě-
chem, často i kázeňsky problematické 
už na základní škole. U mnohých žáků 
chybí zájem o jakýkoliv druh studia.

Počet studentů na SŠ Odry ve škol-
ním roce 2020/2021 byl na začátku 
1. pololetí 271, na konci klasifikačního 
období 2. pololetí 181 studentů. S vy-
znamenáním prospělo 58  studentů, 
2 studenti neprospěli.

V  řádném termínu konalo maturitní 
zkoušku 14 studentů v oboru Podniká-
ní, z toho 6 studentů prospělo. V oprav-
ném termínu konali maturitní zkoušku 
3  studenti, z nichž 2  prospěli. V  mi-
mořádném termínu uspěli 3  studenti 
z devíti. V dálkovém studiu oboru Pod-
nikání maturovalo v  řádném termínu 

9 studentů, z toho 5 studentů prospě-
lo. V  mimořádném termínu maturitní 
zkoušky 2 studenti prospěli a 2 nepro-
spěli.

Závěrečné zkoušky oboru:
kadeřník: ke zkoušce bylo přihlášeno 

26  studentů, všichni prospěli, z  toho 
11 studentů s vyznamenáním.

rekondiční a  sportovní masér: 
ke zkoušce bylo přihlášeno 15 studen-
tů, všichni prospěli, 8 studentů prospě-
lo s vyznamenáním.

mechanik opravář motorových vozi-
del: ke zkoušce bylo přihlášeno 8 stu-
dentů, 1 student neprospěl, 2 prospěli 
s vyznamenáním.

Počet zaměstnanců SŠ  Odry 
k 30. 6. 2021 byl 46 osob, z  toho pe-
dagogických pracovníků přepočteně 
na úvazky 28,70.

Při škole je zřízen domov mláde-
že, ve  kterém bylo ve školním roce 
2020/2021 ubytováno 42 studentů. Ce-
lodenní stravování je zajištěno ve škol-
ní jídelně ZŠ Komenského.

Mgr. Pavlína Strnadlová
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Životní podmínky 2022 - výběrové šetření 
v domácnostech

Český statistický úřad organizuje v 
roce 2022 v souladu se zákonem č. 
89/1995 Sb., o státní statistické služ-
bě, ve  znění pozdějších předpisů, 
výběrové šetření o životních podmín-
kách domácností v  České republice 
pod názvem Životní podmínky 2022 
(EU SILC), které navazuje na před-
chozí ročníky tohoto šetření. Smyslem 
tohoto šetření je získávat dlouhodobě 
srovnatelné údaje o  sociální a  eko-
nomické situaci domácností v celkem 
34  evropských zemích. Dalším cílem 
je získat data pro výpočet ukazatelů 
peněžní a materiální chudoby.

Šetření se uskuteční na území celé 
České republiky ve zhruba 11,5 tis. 
domácnostech, z toho 4 750 domác-
ností bude osloveno poprvé. Všechny 
domácnosti byly do šetření zahrnuty 
na základě náhodného výběru.

Vlastní šetření proběhne v době 
od  29.  1. do 12. 6. 2022 prostřednic-
tvím speciálně vyškolených tazatelů. 
Do šetření budou zahrnuty všechny 

osoby, které mají ve vybraném bytě své 
obvyklé bydliště.

Vzhledem k nepříznivé situaci způ-
sobené epidemií Covid-19 není mož-
né šetření provést běžným způsobem. 
Kontaktování mezi tazatelem a vybra-
nou domácností proběhne pomocí te-
lefonní nebo emailové komunikace, 
na které tazatel/ka poskytne domác-
nosti podrobnější informace o šetření 
a domluví si vhodný termín a způsob 
rozhovoru za přísného dodržení všech 
hygienických pravidel.

Pracovníci zapojení do šetření se 
při oslovení vybrané domácnosti budou 
prokazovat průkazem tazatele statistic-
kého zjišťování, který je ve spojení se 
služebním průkazem ČSÚ nebo s ob-
čanským průkazem opravňuje k  pro-
vedení šetření Životní podmínky 2022. 
Průkaz tazatele vydává Krajská správa 
ČSÚ a je to oboustranně potištěná po-
lykarbonátová karta, která je opatřena 
ochrannými prvky a logem ČSÚ.

Ve všech fázích zpracování je za-

ručena anonymita zjištěných údajů 
a získaná data jsou důsledně chráně-
na podle přísných požadavků záko-
na č. 89/1995 Sb., o státní statistické 
službě a podle zákona č. 101/2000 
Sb., o ochraně osobních údajů. Všich-
ni pracovníci zúčastnění na zjišťování 
a procesu zpracování jsou vázáni ml-
čenlivostí o všech šetřených skuteč-
nostech ve smyslu § 16 zmiňovaného 
zákona o státní statistické službě.

Šetření v roce 2022 se uskuteční, 
stejně jako v předchozích letech, dvě-
ma způsoby. Část domácností bude 
navštívena tazateli, kteří údaje budou 
zapisovat do papírových dotazníků, 
ve druhé části domácností budou úda-
je zapisovány přímo do elektronického 
dotazníku.

Případné dotazy směřujte na paní 
Ing. Evu Kramolišovou, tel. 732475135 
nebo na email:

eva.kramolisova@seznam.cz

Český statistický úřad
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Radnice informuje, sociální oblast

Život bez domova na Odersku
Život na ulici není lehký. Nej-
těžším obdobím jsou bez-
pochyby zimní měsíce, kdy 
trávit čas venku není nikterak 
příjemné. 

Lidé bez přístřeší velmi často neřeší 
svoji budoucnost, nepřemýšlí příliš do-
předu. Vlastně žijí ze dne na den a jde 
jim především o to, aby si dokázali ob-
starat nějakou stravu, měli kde přespat, 
vykonat základní potřeby a v  nepo-
slední řadě sehnali nějaké prostředky 
na pořízení něčeho, co by je zahřálo. 
Tito lidé na ulici se ocitají ve velmi slo-
žitých situacích, které nejsou schop-
ni sami bez cizí pomoci řešit. Přesto 
svým chováním a jednáním vyvolávají 
u některých občanů odpor a pohrdání. 
Ti pak poukazují na to, že by se s nimi 
mělo něco dělat.  Vedení města není 
osud těchto lidí lhostejný a snaží se jim 
pomoci. 

Sociální pracovníci Městského úřadu 
v Odrách v pravidelných cyklech v rám-
ci terénní práce ověřují na území města 
Oder skutečný stav osob bez přístřeší. 

Zejména monitorují místa, kde se tyto 
osoby zdržují, zjišťují jejich potřeby 
a nabízí pomoc s vyřízením identity, lé-
kařského ošetření, s dávkami v hmotné 
nouzi a v neposlední řadě i s hledáním 
nouzového přístřeší. 

Přesto se mezi těmito lidmi najdou 
tací, kteří nabízenou pomoc odmítají, 
stávající situace jim vyhovuje a nechtě-
jí na ní nic měnit. Vzhledem k tomu, 
že  spolupráce je založena na dobro-
volnosti, nemohou těmto lidem sociální 
pracovníci cokoli nařizovat či je nutit do 
spolupráce.

V  bledě modrém je to u činnosti 
Městské policie Odry, která o situaci 
ví a  monitoruje ji. Spoluobčanům se 
může zdát, že městská policie v tomto 
nic nekoná, ale její pravomoci v řešení 
jsou zákonem omezené.

Další subjekt, který se podílí na čin-
nosti s  lidmi bez přístřeší, je v našem 
městě Charita Odry. Ta za finanč-
ní pomoci města Oder provozuje ve 
vymezených  prostorách Úřadu prá-
ce na  Nádražní ulici stanici pomoci. 

Zde se poskytuje lidem bez přístřeší 
možnost se osprchovat, nechat si vy-
prat prádlo, uvařit si čínskou polévku 
a  kávu, popovídat nebo probrat, co 
potřebují. Všechny tyto služby jsou 
využívány s týdenní pravidelností, což 
zajišťuje základní hygienu, převlečení 
se do čistého oblečení a sociální kon-
takt. To je dobrá zpráva pro naše město 
a jeho občany.

Charita Odry v současnosti ve spolu-
práci s městem Odry pracuje na hledá-
ní řešení noclehů pro lidi bez přístřeší. 
Jsou k  dispozici prostory jen pro pře-
nocování v teple a v hygienických pod-
mínkách. Probíhá hodnocení této 
služby pro budoucí rozhodnutí, jakým 
směrem jít a jak službu realizovat.

Zároveň si musíme uvědomit, že 
lidé bez přístřeší jsou a budou realitou 
dnešních i budoucích dní nejen v  na-
šem městě a bude záležet na tom, ja-
kou společnou cestu dokážeme najít 
a jak na ní spolupracovat.

Mgr. Renata Blatecká
Odbor sociálních věcí MěÚ Odry

Pomoc občanům 
Odbor sociálních věcí Městské-

ho úřadu v Odrách informuje o tom, 
že sociální pracovníci podle zákona 
č. 108/2006 Sb., o sociálních službách 
a zákona č.  111/2006 b., o pomoci 
v hmotné nouzi nabízí občanům od-
bornou pomoc, radu, podporu a zpro-
středkování dalších služeb s cílem 
komplexního řešení jejich nepříznivé 
sociální situace, a jejich opětovného 
začlenění do běžného života. 

Kontakty na sociální pracovníky:
Kancelář č. 123 v prvním patře MěÚ 

Odry, Masarykovo náměstí 16/25, 
Odry, Mgr. Renata Blatecká, tel. 
556 768 144, mobil 778 732 778, email: 
renata.blatecka@odry.cz

Bc. Martin Petreň, tel. 556 768 147, 
mobil. 770 147 629, email: martin.pe-
tren@odry.cz 

Aktuálně řada spoluobčanů řeší ros-
toucí výdaje spojené s chodem domác-
nosti v souvislosti s inflací a skokovým 
zdražováním energií, v důsledku čehož 

nemají dostatek finančních prostředků 
na úhradu základních potřeb. Právě 
tito lidé mohou požádat Úřad práce ČR 
o  některou z nepojistných sociálních 
dávek, konkrétně:

Příspěvek na bydlení - základní po-
moc státu určená těm, kteří mají kvůli 
nízkým příjmům potíže s úhradou ná-
kladů na bydlení. Nárok na příspěvek 
na bydlení má vlastník nebo nájemce 
bytu či domu, jestliže 30 % příjmů ne-
stačí na zaplacení nájmu a nákladů 
souvisejících s bydlením. Více infor-
mací naleznete na www.uradprace.cz/
web/cz/prispevek-na-bydleni.

Doplatek na bydlení - pomáhá 
tehdy, když příjmy rodiny či jednotliv-
ce nestačí ani po přiznání příspěvku 
na bydlení na úhradu odůvodněných 
nákladů souvisejících s bydlením (tj. 
nájem, služby spojené s bydlením a 
náklady za dodávky energií). Výše do-
platku na bydlení ÚP ČR stanoví tak, 
aby domácnosti po zaplacení odůvod-

něných nákladů na bydlení zůstala 
částka na živobytí. Více informací na-
leznete na www.uradprace.cz/web/cz/
doplatek-na-bydleni.

Mimořádná okamžitá pomoc - po-
moc v situacích nepříznivého a mimo-
řádného charakteru, kdy je potřeba 
poskytnout ji bezprostředně. Například 
se může jednat o situace spojené s fi-
nančními problémy v důsledku úhrady 
nedoplatku za vyúčtované energie. 
Více informací naleznete na www.urad-
prace.cz/web/cz/mimoradna-okamzita
-pomoc. 

Komplexní informace jsou k dispozici 
na  www.uradprace.cz/web/cz/-/s-rus-
tem-cen-za-energie-muze-pomoci -up-
-1, nebo na Call centru ÚP ČR na tel. 
číslo.: 800 77 99 00 (bezplatná linka) 
nebo na callcentrum@uradprace.cz.
 

Bc. Martin Petreň
Odbor sociálních věcí MěÚ Odry
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Změny v systému dávek 
náhradní rodinné péče

S  přicházejícím novým rokem 
nabyla účinnosti novela zákona 
č.  359/1999  Sb., o  sociálně-právní 
ochraně dětí, která upravuje také ná-
hradní rodinnou péči a nárok na dávky 
pěstounské péče. Změna se tak dotkne 
financí náležejících samotným pěstou-
nům. Hlavním kritériem je rozdělení 
pěstounské péče na zprostředkovanou 
(nepříbuzenští pěstouni) a nezpro-
středkovanou (příbuzenští pěstouni). 

Výčet dávek pro pěstouny 
od 1. 1. 2022:
•	 Odměna pěstouna 
•	 Příspěvek při pěstounské péči
•	 Příspěvek na úhradu potřeb dítěte
•	 Příspěvek při převzetí dítěte
•	 Příspěvek na zakoupení motorové-

ho vozidla
•	 Zaopatřovací příspěvek

Pro výplatu dávek je nutné doložit 

požadované dokumenty a formuláře, 
které lze stáhnout z webového portá-
lu https://www.mpsv.cz/ nebo získat 
na kontaktním pracovišti Úřadu práce 
Odry. Další poradenství poskytnou pra-
covnice náhradní rodinné péče Odboru 
sociálních věcí Městského úřadu Odry.

Mgr. Milena Mátlová 
a Lucie Šustková, DiS.

Odbor sociálních věcí MěÚ Odry

Zvoneček informuje
Jeden den ve Zvonečku

Při plánování aktivizačních činností 
vychází pracovníci sociálních služeb 
z individuálních potřeb jednotlivých kli-
entů. Je vysloveno přání, které by mělo 
formulovat zároveň i potřebu jednotliv-
ce. Co klientovi schází, proč přichází 
do centra, v čem by se rád zdokona-
lil, aby jeho soběstačnost byla větší 
a mohl hodnotněji žít?

Zde jsou jejich některá vyjádření: 
- chci mít kamarády
- rád se naučím některé pracovní 

činnosti, abych mohl být doma samo-
statnější

- nedovedu si „naplánovat“, co mám 
doma dělat celý den

- rád bych poznával nové věci, měl 
nové zážitky, nebyl jsem v kině ani v di-
vadle, nemám možnost jít někam sám

Jak probíhá jeden z mnoha dnů v cen-
tru denních služeb Zvonečku?

Provoz je od pondělí do čtvrtku 
od  7  do 14 hodin. Příchod i následně 
odchod každý volí podle svých možnos-
tí a také schopností, způsob je ošetřen 
ve smlouvě o poskytování služby a pře-
dem dohodnut. Může být samostatně, 
dovoz sjednanou službou, s doprovo-
dem rodinného příslušníka či jinou do-
spělou osobou

Den začínáme posezením u čaje, ma-
lým vyprávěním, co jsme dělali doma 
a jak jsme se měli, jak se cítíme. Plánu-
jeme společně program dne, co budeme 
dělat, a také sestavujeme s  pracovní-
kem jídelníček podle přání přítomných. 
A že jsou přání i zajímavá, o tom není 
pochyb. Právě proto jsme měli loni mar-
tinské “husí hody“ a plánujeme ochut-
nat pečenou jitrnici a jelito se zelím 
a knedlíkem. Pracovní postupy, jak jídlo 
připravit s „recepty“, máme zpracovány 
tak, aby byly srozumitelné, s  obrázky 
potravin a potřebným množstvím, které 
konkrétní jídlo obsahuje. Potraviny jde-
me nakoupit a v nakupování se střídá-

me. Důležitá je orientace v  prodejně i 
vyhledání daných druhů a alespoň zá-
kladní orientace v cenách. I poznávání 
hodnoty bankovek je důležité. Každý si 
způsob stravování vybírá po domluvě 
s rodinou. Je možnost si jídlo objednat 
rozvážkovou službou na  vlastní nákla-
dy, přinést jídlo v  krabičce z  domova 
anebo způsob přípravy jídla vlastním 
přičiněním. Většina volí připravit si jídlo 
„vlastním přičiněním“. U průběhu vaře-
ní klienti „pomáhají“ podle svých mož-
ností. I míchání, ochutnání či otevření 
sáčku je důležité. K obědu si krásně 
prostíráme. Ten, kdo nezvládne očistit 
zeleninu či brambory, skládá ubrousky. 

Tak to jsme představili jen jednu sku-
pinu „klientů“. A co další? Mohou jet, 
“šlapat“ na Motomedu, kreslit, hrát po-
zemní hokej, plést šálu, tkát kobereček, 
vyrábět užitkové předměty ze  dřeva, 
keramické hlíny, látky i papíru, nebo 
hrát společenskou hru s  pravidly aj. 
Celé dopoledne je příjemně tvůrčí a ka-
ždý přítomný malými krůčky naplňuje 
svá přání a potřeby. V  průběhu dne 
podporujeme přátelské vztahy, poskytu-
jeme poradenství, jsme-li o to požádáni, 
aj. Pracovník v sociálních službách má 
také povinnost každému klientovi za-
psat, jak probíhal „jeho“ den. 

Zvoneček Odry                    

Asociace rodičů a přátel 
zdravotně postižených dětí 
v ČR, z.s. Klub Zvoneček
Nádražní 695/28 Odry 742 35      
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Charita Odry
Denní stacionář Odry 
Příběh z naší praxe 

Na začátku léta 2021 se na naši služ-
bu obrátila unavená žena, která něko-
lik let pečuje o svého manžela trpícího 
demencí a zhoršenou mobilitou. Muž 
je v domácím prostředí bez zájmů o 
jakékoliv aktivity, většinu dne polehává 
a  podřimuje, sleduje hudební kanál v 
TV, ztrácí motivaci vykonávat aktivity 
každodenního života, zejména v komu-
nikaci a kontaktu s blízkými. 

Při jeho prvních návštěvách v naší 
službě je na první pohled zřejmá silná 
fixace na pečující manželku, která ho 
vždy do zařízení doprovází a v pole-
dne pro něho přijíždí. Uživatel služby 
působil nervózně, neustále sledoval 
hodiny na stěně, pracovnice mu vždy 
vysvětlily, že ho manželka vyzvedne 
v daný čas.  

Postupem času během našeho den-
ního programu se klient začal osmě-
lovat a aktivněji zapojovat. Nejdříve 
u společného luštění křížovek a pohy-
bových aktivit. Denní program je u nás 
pestrý - ráno společně luštíme křížovky, 
připomínáme si události, které se váží 
k danému dni, cvičíme tělo a paměť, 

dopoledne se věnujeme stolním hrám, 
pracovním činnostem, reminiscenci 
apod. Společně jsme hledali vhodný 
způsob procvičování paměti s ohledem 
na jeho onemocnění. Zařadili jsme cvi-
čení na podporu řečového projevu (prá-
ce s obrázkovými kartičkami, podpora 
vzpomínek, vedení rozhovorů na téma 
zaměstnání, oblíbené činnosti, dovole-
ná). Klient od jednoslovných odpově-
dí, které zpočátku používal, postupně 
přešel k odpovědím v rozvinutějších 
větách. Začal se zapojovat do skupi-
nových stolních her. Po dvou měsících 
již pozorujeme, že je klient klidnější, 
nepozoruje hodiny. Když ráno do DS 
přichází, na všechny se směje a zdraví 
je. Své doprovázející manželce při pří-
chodu ve dveřích jednou dokonce řekl: 
“běž už” a nasměroval ji k východu. 

Velmi důležitá je pro nás zpětná vaz-
ba pečujících a rodiny. Dle slov jeho 
manželky se klient do našeho zaří-
zení těšívá, s úsměvem ji připomíná: 
“odvez mě tam”. Našel si místo, kde 
může trávit svůj čas v kolektivu při pod-
nětných aktivitách. Pečující manželka 
také neskrývá své překvapení, že její 
muž v kolektivu komunikuje, vzpomíná 

na události ze svého života, které nám 
dokáže sdělit a jeho žena vždy potvrdí 
jejich pravdivost.

Pro koho tu jsme? 
Pro osoby starší 27 let  z Oder, Fulne-

ku a blízkého okolí, které mají sníženou 
soběstačnost z důvodu věku nebo zdra-
votního postižení, a osob s chronickým 
duševním onemocněním, jejichž situ-
ace vyžaduje pravidelnou pomoc jiné 
fyzické osoby. 

Co nabízíme? 
Prostřednictvím naší ambulant-

ní služby zajišťujeme, abyste nebyli 
osamělí. V bezpečném a bezbariéro-
vém prostředí nabízíme trávení času 
při  smysluplných činnostech. Profesi-
onální pracovní tým vás individuálně 
podporuje při upevňování a udržování 
stávajících schopností a napomáhá 
při rozvoji nových. A tím směřujeme 
k tomu, abyste mohli co nejdéle setrvat 
ve svém přirozeném sociálním zázemí. 
Pomocí služby nabízíme také podporu 
vašim pečujícím. 
Jak pracujeme? 
•	 ke všem uživatelům přistupujeme 

s ohledem, uznáním a úctou 
•	 každou osobnost vnímáme jako je-

dinečnou bytost, která má své potře-
by a zvyky, společně hledáme, co je 
pro ni podnětné a co ji naplňuje 

•	 chápeme osobnost člověka vcítěním 
se do jeho pocitů a prožívání 

•	 pružně se přizpůsobujeme dané si-
tuaci a potřebám 

Jak nás můžete kontaktovat? 
Telefonicky: 732 472 855, 736 200 228 
E-mailem: michaela.tomaskova@odry.
charita.cz 
Osobně: Denní stacionář Odry, Hranic-
ká 1110/32, Odry 
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Občanská poradna Odry
Charita Odry za podpory města Oder 

a Moravskoslezského kraje získala 
finanční prostředky na  poskytování 
odborného sociálního poradenství 
pro  občany města Oder a místních 
částí. Občanská poradna nabízí od-
bornou pomoc při řešení různých ži-
votních situací, např. v  oblastech 
předluženosti, nezaměstnanosti, ne-
vyplácení mzdy, neplacení výživného, 
dědictví, problémů s dodavateli ener-
gií, nedodání zboží ad.

Provozní doba poradny:
Pondělí 8.00-11.30; 12.00-16.00		

ambulantní forma 
Úterý 	 8.00-11.30; 12.00-16.00		

ambulantní forma 
Středa 	 zavřeno	 ambulantní forma 
Čtvrtek 	8.00-12.00   ambulantní forma 
Pátek 	 8.00-12.00   ambulantní forma 

Terénní forma je poskytována dle po-
třeb imobilních klientů max. 4 hodiny 
týdně.

Neváhejte se na nás obrátit, jsme 
tady pro Vás, spolupráce probíhá 
zcela bezplatně po celou dobu řeše-
ní případu klienta. Najdete nás na ul. 
Hranická 1113/48, 742 35 Odry.

Přijďte, vše se dá řešit, poradíme 
a pomůžeme Vám.

Aneta Davidová, DiS.
aneta.davidova@odry.charita.cz

Telefon: 731 228 547

Domov Odry
Únor
„Skřivánek musí 
v únoru vrznout,
i kdyby měl zmrznout.“

Tak tu svou hlavu nevěšme
a do přírody pospěšme.
Víte, jak procházka maličká
potěší naše srdíčka?

Přinesme do lesních jesliček
srnkám dobroty kousíček,
nadechněme se zhluboka,
naberme vodu z potoka – 
postudí, ruce omyje,
spící srdíčko ožije
a vyšle lásku do všech stran 
pro všechny jí tu náruč mám.

Tak, lidičky, nesmutněte
A naproti lásce jděte!

Karla Černochová

Jubilanti 

V únoru oslaví narozeniny
tito klienti Domova Odry

Otilie Lysková                 79 let
František Kohl                78 let
Františka Zdráhalová     88 let   
Anežka Bazalová            85 let   

Přejeme mnoho zdraví
a duševní pohody do dalších let.

Pracovníci Domova Odry
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Skupiny podpory nadání
Naše škola poskytuje náplň a činnos-

ti podporující rozvíjení žáků, kteří jsou 
o něco napřed myšlením i vědomost-
mi. Tyto děti mají chuť zabývat se ná-
ročnějšími úkoly, nalézat více způsobů 
řešení, hravou a poutavou formou 
rozšiřovat své znalosti. Schopnosti ši-
kovných dětí jsou rozvíjeny v hodinách 
vyčleněných pro práci se šikovnými 
Koumáky. Takto se děti setkávají nejen 
s netradičními úkoly, které vycházejí 
obsahově z  náplně školního kurikula, 
ale i úkoly, které podpoří rozvoj jejich 
možných potenciálů. 

K doposud probíhající výuce ve  tře-
tích, čtvrtých a pátých třídách byla 

v  tomto školním roce zahájena výuka 
zahrnující podporu nadaných dětí ve 
třídách prvních a druhých. Tyto děti na-
vštěvují jednu hodinu jazyka českého 
a jednu hodinu matematiky týdně. Jak 
již bylo uvedeno, pokračuje setkávání 
šikovných Koumáků v  hodinách ma-
tematiky, anglického jazyka a české-
ho jazyka. Jedná se o žáky z třetích, 
čtvrtých, pátých a šestých tříd. Vždy se 
jedná o tři hodiny týdně.

Dětem jsou nabídnuty rozšiřující úlo-
hy, které prohlubují znalosti. V  jazyce 
českém jsou to zajímavé texty a úryv-
ky rozvíjející jejich jazykový potenciál, 
čtenářskou gramotnost, paměť, složi-
tější myšlenkové operace. V hodinách 
matematiky se nabízí možnost využít 

řady úloh a cvičení na pracovních lis-
tech, přičemž někdy tyto úlohy mají 
více možností řešení. Snahou je, aby 
byla podpořena tvořivost dětí. Součás-
tí náplně pro děti v těchto hodinách je 
práce s  problémovými úlohami, jenž 
dětem umožní využít řadu doposud 
získaných poznatků v nových, jiných 
situacích. Cílem výuky ve skupinách 
„šikovných“ dětí je efektivně realizovat 
předpoklady jejich nadání a talentů. 
Souběžně s  přímými výukovými akti-
vitami pracuje na škole skupina peda-
gogů, psycholog a speciální pedagog, 
kteří přispívají k organizaci výukového 
procesu ve skupinách nadaných dětí.

Se systémem skupin podpory nadání 
chceme i nadále pokračovat a pevně 
doufáme, že nová strategie vzdělávání 
2030+ nám v této práci pomůže a při-
nese i nové další možnosti.

Žákovská rada
Do vedení naší školy se snažíme 

zapojit také my, žáci. Vytvořili jsme 
skupinu, zpravidla jsou to dva žáci z 5. – 
9. tříd. Od spolužáků i učitelů sbíráme 
informace o tom, co by se mohlo ve 
škole zlepšit. Chceme se ve škole cítit 
dobře a kamarádit se. Proto vymýšlíme 
různé výzvy, soutěže, projekty, disku-
tujeme nad problémy jednotlivých tříd, 
hledáme cesty, jak se i bavit a nejen 
učit nebo jak vše smysluplně propojit. 

Setkáváme se každý týden 
a na schůzkách řešíme, jak našim ná-
padům pomoci, aby mohly být před-
staveny vedení školy a byly také co 
nejrychleji realizovány. Ze vzájemných 
jednání s panem ředitelem máme jisto-
tu absolutní podpory. Všichni žáci tak 
mají možnost zažít, že dokážeme jejich 
nápady, myšlenky a potřeby zhmotňo-
vat a můžeme svět kolem sebe pozitiv-
ně proměňovat. Žákovská rada mimo 
jiné například zařídila, že od listopadu 
školní jídelna připravuje páteční jídel-
níček na přání žáků. Chtěli jsme více 
pingpongových stolů na chodby, šatní 
skříňky místo klecí, obchůdek na sva-
činky a zatím se nám daří pomalu vše 
domluvit. Naším cílem je zvýšit zájem 
o školní společenství. Záleží nám na 
naší škole, máme ji rádi, máme chuť 
pomáhat a jsme akční.

ZŠ Komenského� www.komenska.com
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Zimní halové hry 2022
V  úvodním týdnu v  lednu jsme při-

pravili na páteční den zimní halové hry 
pro žáky I. stupně. Z důvodu převláda-
jící pandemické situace jsme nemohli 
pozvat okolní školy, které jsou vždy 
součástí této sportovní akce. Soutě-
žily nejdříve první třídy, druhé až páté 
třídy. Atmosféra byla velice pohodo-
vá a  klidná. Děti si mohly měřit síly 
trakaře a  štafetový závod po obvodu 
hřiště, jinak zůstaly disciplíny nezmě-
něny. Pro  připomenutí; žáci soutěžili 
ve skoku v pytli, v hodu ringo kroužkem 
na  tyč, hod frisbee talířem do obruče 
a v  člunkovém běhu. Štafeta, kterou 
jsme zařadili až na samotný závěr, byla 
velice atraktivní. Družstva měla své 
stanoviště na vytvořeném běžeckém 
ovále. Žáci vybíhali naproti sobě a kaž-
dý z pětičlenného družstva měl za úkol 
uběhnout jedno kolo a předat štafetu. 
Průběžně si družstva mohla sledovat, 
jak na tom jsou v porovnání se soupe-
řem při předávce štafety.

Vánoční turnaj ve vybíjené
Předvánočního času jsme využili 
k  zorganizování turnaje ve vybíjené. 
Oslovili jsme děti 4. a 5. tříd a v úte-
rý 21. 12. jsme na 2 hodiny obsadili 
městskou halu.
Přihlásilo se nám kolem 50 dětí, z če-

hož jsme všichni měli radost. Po loň-
ské absenci tělesné výchovy je dobře, 
že se může opět cvičit, soutěžit a spo-
lečně sportovat a že se opět mohou 
konat i turnaje.
Ze všech dětí jsme vytvořili 4 družstva. 
Ta jsme „namíchali“ tak, aby v každém 

byl zástupce každé třídy. Hráli jsme 
na dvou hřištích systémem „každý s ka-
ždým“ a za 2 hodiny jsme už znali ví-
tězné družstvo. Každé dítě za odměnu 
dostalo malou sladkou drobnost a celý 
tým si odnesl dárkový koš s ovocem.

Mgr. Miroslava Balážová
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Logopedická poradna
Dne 10. 1. 2022 se v ZŠ Pohořská 

v  Odrách otevřela školní poradna 
pro děti s vadami řeči. Individuální kon-
zultace, jež mají dětem pomoci s  od-
straněním vývojových nedostatků 
dětské řeči s  celkovým rozvojem řeči 
a rozvíjením sluchu pro hlásky, vede 
speciální pedagožka se zaměřením 
na logopedii Bc. Lucie Malcherová.

Výuka bude probíhat formou her ve-
doucích ke správné tvorbě jednotlivých 
hlásek. Poradna je určena dětem před-
školního věku i dětem mladšího školní-
ho věku.

Individuální konzultace budou probí-
hat bezplatně na základě předem do-
hodnutého termínu v budově školy.

Začít spolu v praxi
V průběhu měsíce ledna pracova-

la 2.  B na tématu Lidské tělo. V jed-
notlivých centrech aktivit (CA) děti 
zpracovávaly různá podtémata. V CA 
„Věda a objevy“ jsme hledali v knihách 
a encyklopediích informace o lidských 
orgánech, vyrobili jsme si plíce a vy-
modelovali jsme srdce, které váží cca 
300 g. Ve „Čtení a psaní“ jsme věnova-
li pozornost zdravému životnímu stylu 
(pohyb, strava, nemoc, úraz). Lidská 
kostra byla námětem v „Ateliéru“. 
V CA „Matematika“ jsme počítali, kdo 
je v rodině nejstarší, nejmladší (Jak 
se vyvíjíme) a pomocí kostek jsme 
znázorňovali desítky. Děti se tak učí 

vzájemné spolupráci, samostatnosti, 
respektu a získávání nových informací 
napříč předměty. 

Mgr. Leona Kopecká

Poděkování za pozvání 
do městské knihovny

První školní den v novém kalendář-
ním roce čekala na prvňáčky pozván-
ka na  Povánoční čtení v knihovně, 
na které byli srdečně zváni i rodiče. 
Tato informace děti mile překvapila 
a  nemohly se dočkat, až se s  rodiči 
vydají 10.  1. v  odpoledních hodinách 
do knihovny. Ale nebylo to jen tak. Celý 
týden před velkou čtenářskou událostí 
jsme se poctivě věnovali čtení a praco-
vali s knihami ze školní knihovny.

Po návštěvě knihovny děti přiběhly 
s nadšením a s mnoha zážitky z krás-
ného odpoledne. Nejen že mohly na-
hlédnout do tajů naší krásné literatury, 
ale zejména mohly rodičům ukázat, co 
se již stihly naučit. Poděkování za skvě-
lou spolupráci při velmi zdařilé akci patří 
organizátorům SVČ a městské knihov-
ny. Za rodiče a žáky třídy 1. A

Mgr. Dagmar Šindlerová

Týmová práce v přírodopisu 
Žáci (tentokrát 6. B) dostali za úkol 

zhotovit výukový plakát na dané téma. 
Témata byla: Lesní spižírna, Léky 
z  lesní lékárny, Dřevo není jen na to-
pení a Les očima botanika. Každý žák 
si zvolil téma, čas potřebný k  práci 
a materiály k tomu určené. Děti praco-

valy s atlasy léčivých rostlin, s atlasem 
hub, s knihami a časopisy o stromech 
a lese, případně použily také internet. 

Práci v týmu zařazuji z mnoha důvo-
dů. Děti se učí vzájemně spolupraco-
vat, uvědomovat si obsah textu, vybírat 
důležité informace a také se dohod-
nout kdo, co a odkud vypíše, nakreslí, 
nalepí, vystřihne, najde. Tuto různoro-
dou práci však musí někdo řídit, proto 
si každá skupina volí vedoucího. Zpo-
čátku je hodně důležité, aby byl nápo-
mocen při práci učitel. Pro vyučujícího 
je důležité zjišťovat, jak se žáci mezi 
sebou domlouvají, diskutují, prosazují 
se a jak poté společně pracují. 

Vyučovací hodiny utekly jako voda 
a  nastalo představování práce třídě. 
Každý tým slovy svých mluvčích se-
známil spolužáky s  výsledky své prá-
ce. Plakáty budou k  dispozici také 
na nástěnce ve třídě. 

Nakonec všichni zhodnotili, co se 
každému týmu povedlo a co by ještě 
chtělo vylepšit. Formou anonymního 
dotazníku si každý žák sám za sebe 
zhodnotil svou práci v týmu. 

Mgr. Lenka Černá 

Prevence sociálně patologic-
kých jevů
Po téměř dvouleté odmlce způsobené 
covidovou pandemií jsme obnovili spo-
lupráci s Phdr. Letým z PPP Nový Ji-
čín. Tento odborník na prevenci našim 
žákům velmi poutavě a fundovaně na-
stiňuje problémy dospívající generace 

ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
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a nabízí jejich řešení.
Tentokrát proběhlo setkání s žáky de-
vátých ročníků na téma „Rozhodování 
a řešení konfliktů“. A tady je pohled jed-
né z dívek: „Přednáška byla pro mne 
velmi přínosná a zajímavá. Zaznělo 
zde spoustu námětů, jak řešit problém 
či jak se přesněji a lépe rozhodnout. 
Nejvíce mne zaujalo, že je třeba přes-
ně pojmenovat dilema, které chci vy-
řešit. Zklidnit se a nesnažit se problém 
rozuzlit okamžitě. Jsem si jistá, že ně-
které informace využiji i v budoucnu.“

Mgr. Ivan Žárský, metodik prevence
Michaela Šubrtová, žákyně 9. A

Aktivity školní družiny
V prosinci jsme s dětmi vyráběli 

dárečky pro rodiče, prošli si vánoční 
stezku a radovali se i z nadílky pod 
stromečkem – nových stavebnic a her. 
Po vánočních prázdninách nás čekalo 
další tvoření – tříkrálové koruny a pří-
prava krmení pro ptáčky. 

Miroslava Zátopková 

Hodiny výtvarné výchovy 
s deváťáky

Přestože vyšly hodiny VV pro de-
váťáky na odpolední hodiny, mají 
chlapci a děvčata ze své práce radost. 
Tentokrát to byla práce s hlínou a tvo-
ření keramických výtvorů dle vlastní 
fantazie

Jak se jmenují naši zvířecí ka-
marádi?

Na škole máme nové zvířecí členy 
z  projektu „Pojďme na inkluzi společ-
ně“. Školní parlament navrhl vytvořit 
krabici na jména, do které by měl ka-
ždý žák možnost vhodit nějaké své vy-
myšlené originální jméno. Celý plán se 
tedy zrealizoval a se zástupci třídy 6. B 
jsme se dali do výroby krabice s motivy 
zvířat. Vyrobená krabice se dětem ve-
lice povedla. Po týdnu jsme obsah kra-
bice se jmény vysypali a ze jmen jsme 
vytvořili anketu. Hlasovaní pro  určité 
jméno proběhlo on-line formou a nyní 
už je rozhodnuto. Králík se jmenuje Mi-
nie, morčátko Luna, křečci Lola a Bola 
a naše rychle rostoucí agama Proužek. 
Všem dětem moc děkujeme za nápady 
a krásné obrázky. 

Bc. Lucie Malcherová
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Středisko volného času
Povánoční čtení v knihovně – 
Šmoulov 

Dne 10. ledna 2022 proběhlo v Měst-
ské knihovně v Odrách povánoční čtení 
s  tématikou Šmoulov. Rodiče s dětmi 
přicházeli průběžně a plnili s dětmi při-
pravené šmoulí úkoly – poznat dle ob-
rázku jména Šmoulů, dopsat komiks, 
vymyslet si příběh, bádat ve šmoulích 
knihách. Do plnění úkolů se zapojil 
i  rodiče dětí, některé maminky svým 
dětem četly oblíbené knížky a  nako-
nec si je i zapůjčily. Děti si procvičily 
písmenka a orientaci podle abecedy 
a  byly řádně odměněny tematickou 
knihou a balíčkem s občerstvením. 

Naděžda Vichrová

Kroužek práce se dřevem 
Dvacet chlapců rozdělených do dvou 

skupin se od začátku školního roku 
snaží proniknout do tajů práce se dře-
vem. Po prvních hodinách zaměřených 
na řezání dřeva ruční pilkou jsme začali 
vyrábět první výrobky. Umíme už vyro-
bit jednoduchou krabičku nebo i složi-
tější krmítko pro ptáčky. Před Vánoci si 
každý sám vyrobil dřevěného anděla, 
stromeček nebo hvězdu. Naučili jsme 
se spojovat dřevo hřebíky nebo lepe-
ním. Výrobky si chlapci mohou odnést 
domů a pochlubit se rodičům, jak jsou 
šikovní. Poznali jsme také druhy stro-
mů a dřeva a jak dřevo voní.

Rudolf Hluchník

Oderský slavíček 2022
Oderský slavíček 2022 proběhne 

na  téma „Tvůj hlas má známou tvář“ 
formou karaoke. Do budovy SVČ Odry 
si mohou přijít všichni zazpívat svého 
oblíbeného zpěváka dle seznamu, tře-
ba i v kostýmu nebo masce. Na prvních 
50 čeká krásná odměna. Přihlašovat 
se můžete na našich webových strán-
kách www.svcodry.cz.

Nabídka táborů 2022
Informace k táborům najdete na stra-

ně 32. Bližší informace včetně přihla-
šování naleznete na našich webových 
stránkách www.svcodry.cz.
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OATV - Oderská akademie třetího věku
 Výlet do Rožnova s OATV 

I když jsme již několik více let „do-
spěláci“, těšili jsme na  13.  listopadu 
2021, kdy jsme měli naplánovaný výlet 
autobusem do krásného valašského 
města Rožnova pod Radhoštěm. Výle-
tu se mohli zúčastnit posluchači všech 
tří ročníků OATV, stále však zůstala 
volná místa, proto jsme mohli nabíd-
nout několik míst i rodinným příslušní-
kům a oderským turistům. 

V  Rožnově jsme navštívili výrobu, 
prodejnu a galerii svíček, která je ro-
dinnou firmou již od  roku  1992. Ex-
kurze proběhla s  kvalitním výkladem, 
který nás provedl od příkladu surovin 
až k postupu výroby. V  galerii jsme 
viděli i svíčky dodávané do luxusních 
hotelů v  Evropě, Americe i Dubaji. 
V prodejně svíček jsme nakoupili také 
dárky k Vánocům. 

Zajímavý byl pro nás také obchů-
dek s  kameny, kde jsme mohli vidět 
spoustu druhů kamínků i kamenů růz-
ného složení a velikostí, méně či více 
opracovaných, a některé jsme si také 
zakoupili.

Třetím cílem našeho výletu byla 

Valašská vesnička, kterou jsme si 
s radostí procházeli, neboť nám připo-
mínala Valašsko v době našich rodičů 
a předků. Prohlédli jsme si kostelík se 
hřbitovem, kde jsou pohřbeny známé 
osobnosti – např. Dana a Emil Zátopko-
vi, Jarmila Šuláková a další. Probloudili 
jsme se ukázkovými dřevěnými domy, 
které nám upřesnily, jak lidé na Valaš-
sku dříve žili, bydleli a pracovali.

Celkově můžeme tento zájezd hod-
notit velmi pozitivně; nejen že jsme 
si vyjeli se svojí partou, ale zároveň 
jsme poznali zajímavá místa valaš-
ského města Rožnova pod Radhoš-

těm. Za  uskutečnění tohoto zájezdu 
děkujeme paní ředitelce SVČ Odry, 
paní Dáše Zhasilové, a velké díky pa-
tří městu Odry, které nám financovalo 
cestu autobusem.

Ludmila Vlčková
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Střední škola Odry, p. o.  
Exkurze v pivovaru

Dne 7. ledna 2022 navštívili žáci obo-
ru Kuchař-číšník společně se svými 
učitelkami odborných předmětů Jindrou 
Macíčkovou a Milenou Tichou Pivovar 
Vikštejn. Pivovar vede jeho zakladatel, 
majitel a sládek v jedné osobě Miloslav 
Večeřa, který si vybudováním pivovaru 
ve Vítkově splnil svůj dlouholetý sen.

Žáci se seznámili s technologií výroby 
šesti druhů piva, prošli veškeré prostory 
pivovaru, dostali mnoho užitečných in-
formací a získali nové zkušenosti. Pou-
tavý dvouhodinový výklad pana Večeři 
žáky nesmírně zaujal. Pozorně naslou-
chali jeho životním radám, vysvětlil jim, 
že se nemají bát svých cílů, nevzdávat 
se svých snů, protože při správném pří-
stupu, důslednosti, pracovitosti a nad-
šení je možné je realizovat tak, jak se 
povedlo jemu, když se rozhodl vrátit 
tradici vaření piva do Vítkova.

První měsíc v nové práci
Je to už přes měsíc, co naše 

tři studentky, Karolína Bajgarová 
(K2B), Klára Bradáčová a Karolí-
na Holubová (K3), začaly pracovat 
v  ostravském kadeřnickém studiu 
KLIER, a  tak jsme se s  nimi sešli, 
abychom se dozvěděli jejich první 
dojmy.

Jak jste se, děvčata, k práci v KLI-
ERU dostala?

Karolína B.: Navrhla nám to paní 
mistrová a já se přihlásila, protože 
jsem to chtěla zakusit a mám to blíž 
než na praxi ve škole, protože bydlím 
v Klimkovicích.

Klára: Když nám to paní mistrová na-
bídla, nerozmýšlela jsem se ani chvíli. 
Je to práce, kterou chci v  budoucnu 
dělat a živit se jí.

Karolína H.: No, mě moc lákala ta 
pracovní zkušenost, ale trochu jsem 
to zvažovala kvůli spojům. Ale byla to 
nabídka, která se neodmítá.

Kolik dní v  týdnu pracujete v sa-
lónu?

Karolína B.: Tři dny po šesti hodi-
nách, ale já občas zůstanu déle a vy-
pomáhám, prostě mě to baví.

Klára, Karolína H.: My jsme taky vždy 
tři dny v týdnu, ale už máme pracovní 

dobu sedm hodin. Taky se občas zdr-
žíme přesčas, je to jiné než ve škole, 
myslíme, že jsme se v KLIERU našly.

V čem je tato práce jiná než praxe 
ve škole?

Karolína B.: Rozhodně máme více 
zákazníků, víc možností se něco na-
učit. A taky máme k dispozici větší vý-
běr materiálů a kosmetické prostředky 
jiných značek. Ve škole máme také 
klienty, ale ti počítají s tím, že je bude 
stříhat učeň, v KLIERU je to realistič-
tější, už nade mnou stojí mistrová, je 
to větší zodpovědnost a samostatnost.

Klára: Ano, zákazníků je více, hlavně 
myjeme vlasy a děláme pánské střihy, 
na praxi ve škole spíše češeme a stří-
háme mnohem méně.

Karolína H.: I když i v salónu nás kon-
trolují, máme stálý dohled, tak musíme 
být, jak už bylo řečeno, samostatnější 
a  máme mnohem, opravdu mnohem 
větší zodpovědnost.

Co pro vás bylo zatím nejtěžší?
Karolína B.: Rozhodně jsem musela 

přidat na rychlosti a také se zdokona-
lit v pánských střizích, uvědomit si, že 
tady jsem kadeřnice.

Klára a Karolína H.: Zatím asi nic 
těžkého, i když ze začátku jsme byly 
trochu nervózní, ale v KLIERU máme 
moc fajn kolegy, i naše instruktorka je 
bezva, takže jsme to rychle překonaly 
a vše proběhlo v pohodě.

A co bylo nejlehčí?
Karolína B.: Asi mytí vlasů a masáž 

hlavy.
Klára a Karolína H.: No, nejlehčí je 

zametání vlasů. 
Překvapilo vás už něco?
Karolína B.: Tak určitě ceny. Je to 

podstatný rozdíl oproti praxi ve škole. 
Ale člověk si daleko víc pak uvědomí, 
co všechno vlastně musí do nákladů 
započítat…

Klára: Že zákazníci chtěli ostříhat 
přímo od nás. Já třeba myla pánovi 
hlavu a říkala mu, že ho bude stříhat 
kolegyně, a on se ptal, proč ne já. Ří-
kám mu, že se teprve učím, a on, že to 
nevadí, že má času dost. To bylo fajn.

Karolína H.: Jo, já mám podobnou 
zkušenost. Klient, než aby půl hodiny 
čekal, až bude mít kolegyně volno, tak 

mě „vytáhl“ z recepce.
A co na vaši novou praxi říkají 

doma a spolužáci ve škole?
Karolína B.: Doma byli nadšení 

a spolužáci mi to přejí.
Klára: Spolužáci možná trošku závidí.
Karolína H.: Doma byli pyšní.
Vyzvídají na vás spolužáci, co jste 

se naučili, jak to chodí v opravdo-
vém salónu apod.?

Karolína B.: Spíš kolegové z  Klieru 
vyzvídají, co se učíme ve škole. 

Klára a Karolína H.: My si to nenechá-
váme pro sebe a se spolužáky to sdí-
líme hned, jak se po práci dostaneme 
k mobilu. Telefon totiž na pracovišti mít 
nesmíme, to je stejné jako ve škole, ale 
hlavně tady na to nemáme ani čas.

Řemeslo má zlaté dno
V rámci projektu: Pojďme na inkluzi 

společně, registrační číslo CZ.02.3.6
1/0.0/0.0/16_039/0011726 pořádala 
Střední škola Odry již třetím rokem akci 
s názvem Řemeslo má zlaté dno, kdy 
její studenti představili žákům spádo-
vých základních škol obory: kadeřník, 
masér, kuchař-číšník a automechanik, 
a „ukázali, co umí!“ 

Přehlídka se bohužel z důvodu spo-
lečenské a epidemiologické situace 
spojené s pandemií Covid-19 musela 
konat bez diváků, ale bylo z ní pořízeno 
video, které bude distribuováno do zá-
kladních škol na flash discích. Věříme, 
že se dětem bude naše dílo líbit. Účast-
níci z  řad našich žáků si samozřejmě 
odnesli nové zážitky a zkušenosti, ale 
především se výborně pobavili.

Mgr. Jana Kellnerová, ředitelka školy
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SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České
Tříkrálový koncert sboru Da-
tio

První lednový pátek se v kostele 
sv.  Bartoloměje v Odrách uskuteč-
nil Tříkrálový koncert. Představila se 
na něm pěvecká tělesa Datio, fungu-
jící při Střední pedagogické škole a 
Střední zdravotnické škole sv. Anežky 
České, a Nyklband z Frenštátu pod 
Radhoštěm. Večer se nesl v duchu 
vánočních písní a koled. Dovolte nám 
ještě malou symboliku. Jako nepo-
psaný list papíru nám začal nový rok. 
I sbor Datio měl své první veřejné vy-
stoupení, které považujeme pod vede-
ním sbormistra Borise Nykla za nový 
začátek. Přejeme sboru mnoho úspě-
chů a hodně sil.

Mgr. Lucie Kajzarová

Umělecké workshopy  
Nabídka uměleckých dílen pro naše 

studenty byla v prosinci a v lednu nabi-
tá aktivitami. Studenti se mohli aktivně 
zapojit do čtyř různých workshopů. In-
formace o nich rádi přinášíme:

První workshop byl zaměřen 
na  ukázku tradičních textilních tech-
nik. (2. 12. 2021) V dvojhodinovce se 
lektorka zaměřila na ukázky tradiční-
ho zpracování ovčí vlny – čištění vlny, 
cupání, vyčesávání na speciálních 
kartáčích až po ukázky vytvoření vlast-
ní příze na  tradičním dřevěném kolo-
vrátku. Dále si studenti z již obarvené 
ovčí vlny zkusili vytvořit technikou fil-
cování náramek, gumičku do vlasů 
či náhrdelník. 

Druhý workshop byl zaměřený 
na  techniky tkaní. (9.  12. 2021). Lek-
torka dovezla několik tkalcovských sta-
vů na ukázku – stavy s pevným lisem, 
čtyřlisté tkalcovské stavy a stužkový 
tkalcovský stav. Studenti si vyzkoušeli 
vytvořit jednoduchou plátnovou vazbu, 
ale i vazbu daleko složitější, jako je na-
příklad vazba keprová. Na nejsložitějším 
čtyřlistém stavu si vyzkoušeli tkát dutou 
neboli dvojitou tkaninu. Na jednom ze 
stavů tkali koberec z pruhů látek a na 
stužkovém stavu si vyzkoušeli tkát oz-
dobnou stuhu.

Lektorka také studentům vysvětlila, 
jakými způsoby by šly využít jednodu-
ché techniky tkaní s dětmi. Studenti 
nahlédli do tajů starého řemesla, které 
má obrovskou tradici. 

Mgr. Jana Segeťová
Třetí workshop byl věnován knižní 

vazbě (konal se v  neděli 16.  1. 2022 
odpoledne a večer).

Hlava, pata, hřbet, hřbetník, lepen-
ka, ořízka, předsádka, záložka aj., tato 
slova jsme často slyšeli na workshopu 
knižní vazby, který se u nás na škole 
pro studenty realizoval. Workshopem 
nás provázela lektorka MgA.  Petra 
Kozubíková, která se knižní tvorbě 
a  práci s papírem už od svých studií 
věnuje. Provedla nás krátkým exkur-
zem historii knižní vazby včetně uká-
zek. V samotné realizaci si studentky 
připravily daný formát jednotlivých 
stránek - vznikly knižní složky, kte-
ré sešily - vznikla vazba. Poté si vy-
tvořily plátnem potažené desky, do 
kterých následně vlepily připravený 
knižní blok s kapitálkami a  záložkou. 
Výsledkem bylo, že si každý účastník 

odnesl svůj ručně vyrobený deník v le-
pených deskách potažené plátnem. Ač 
byl workshop intenzivní a v některých 
výrobních fázích náročnější, studentky 
si jej užily a velkou odměnou jim byl 
samotný hmotný výsledek. Děkuji paní 
lektorce Petře a  všem zúčastněným 
studentkám. Ať deníčky slouž!

 Mgr. Zuzana Nevřivová
Čtvrtý workshop: Výtvarná dra-

matika (8. 12. 2021).
Dá se propojit výtvarná výchova 

s tou dramatickou? Myslím, že jednou 
z odpovědí byl projektový den, který se 
uskutečnil v Ostravě dne 8. 12. 2021 
pro třídu PL3. Projekt proběhl s odbor-
níkem z praxe – výtvarníkem a lekto-
rem dílen zaměřených na dramatickou 
výchovu a výtvarné aktivity Jindřichem 
Andrýskem. Výchozím tématem celé-
ho projektu byl bod, který se propojo-
val jak v  aktivitách dramatických, tak 
také výtvarných. Propojovaly se výraz-
né pohybové aktivity s výtvarnou akcí 
a performancí. Žáci se seznámili s pro-
žitkovými metodami dramatické výcho-
vy, ve kterých si nejprve uvědomovali 
své vlastní tělo, prostor a body v něm. 
Následně vše prožité žáci zpracováva-
li do výtvarných aktivit. Výtvarná akce 
byla úzce propojena s  pohybovou, 
dramatickou a tvořily se jednoduché, 
ale prostorově velmi zajímavé objekty, 
obrazy. Pracovalo se s  temperovými 
barvami, foukacími fixy, otisky, razidly. 
Následně probíhala část pozorování 
a postupně se přešlo k  práci s  obra-
zem G.  Seurata a směru pointilismu. 
Všechny využité dovednosti a znalosti 
mohou žáci následně uplatnit ve své 
budoucí praxi. Všichni přítomní celou 
akci velmi chválili. 

A možná také proto se již nyní těší-
me na projekt pod názvem Výroba lou-
tek, který proběhne 20. 1. 2022 taktéž 
v  Ostravě se třídou PMP3. Dozvíme 
se, jak se dají použít ty nejvšednější 
materiály k  výrobě jedinečné loutko-
vé postavy, co nám loutka umožňuje 
a kde jsou její hranice. 

Propojení dvou světů – dramatické-
ho a výtvarného je nevšední zážitek, 
který je dobré prohlubovat.

Mgr. et BcA. Pavla Masaříková
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Gymnázium Mikuláše Koperníka, Bílovec
Školní hřiště dostane nový 
kabát

Už nějakou dobu se všichni těšíme 
na rekonstrukci školního hřiště. Pokud 
půjde vše podle plánu, dostanou naši 
žáci krásný dárek na začátku nového 
školního roku. Z rozpočtu MSK jsme 
obdrželi dotaci deset milionů korun. 
Součástí hřiště bude nejen nová tribu-
na pro diváky, multifunkční plocha pro 
veškeré míčové hry, sektory pro atle-
tické disciplíny, ale bude zde vymezen 
také prostor pro v současné době po-
pulární sporty – parkour a workout.

Studenti GMK ve Fokusu Vác-
lava Moravce

Krásná matematika. Kde všude ji na-
jdeme a proč se jí nevyhneme? Jak se 
ji učíme a proč se jí bojíme? To bylo 
téma Fokusu Václava Moravce v úterý 
11. 1. 2022, do kterého se zapojili   i stu-
denti našeho gymnázia. I když jsme 
se z důvodu pandemických opatření 
nemohli zúčastnit vysílání přímo, měli 
jsme možnost položit hostům Václava 
Moravce několik dotazů. Marta Čermá-
ková, Eliška Blahetová, Veronika Tíž-
ková a Filip Šlosárek se tohoto úkolu 

zhostili se ctí. Záznam pořadu můžete 
sledovat na https://www.ceskatelevize.
cz/porady/11054978064-fokus-vacla-
va-moravce/222411030530001/. Naše 
dotazy jsou v časech 44:50, 1:08:30, 
1:21:10 a 1:35:00.

Religionistika trochu jinak
Na Dálný východ zanese život má-

lokoho. Pro nás je tato oblast nejen 
vzdálená, exotická, ale i nepoznaná. 
Jedním ze způsobů, jak nahlédnout do 
tamních regionů, je pozvat si odborní-
ka. Do školy proto zamířila Dita Sálo-
vá, japanoložka, pedagožka Ústavu 
dějin lékařství a cizích jazyků 1. LF UK. 
V rámci projektového dne měli studenti 
čtvrtých ročníků možnost zopakovat si 
základy taoismu, konfuciánství, pocho-
pit podstatu symbolu jin-jang. V něko-
lika cvičeních čchi-kung zkusili zklid-
nit svou mysl, poznat sílu hlasu, najít 
správný dech. Šíře tématu je tak velká, 
že samozřejmě není možné obsáhnout 
vše. Ale nám šlo především o to, aby-
chom studentům rozšířili obzory a uká-
zali jim různé cesty, kterými je možné 
se ubírat při dalším studiu.  

Mgr. Magdalena Miláková

Cesta kolem světa za pár mi-
nut

I přes současná omezení se početná 
skupina studentů naší školy vydala na 
daleké cesty, aby si připomněli, jak je 
ta naše modrá planeta krásně barev-
ná. Přijali výzvu naučit se vlajky svě-
ta a změřit navzájem své síly v jejich 
poznávání. Byla to cesta velmi rychlá, 
Willy Fog by koukal. Stejně jako v jeho 
případě byl čas rozhodující a určil ko-
nečné vítěze, neboť stoprocentních 
výsledků bylo vícero.

Nejrychlejšími cestovateli mezi stu-
denty vyššího gymnázia se stali první 
David Číž z 1. B, druhá Vilma Bzonko-
vá ze 4. C a třetí Erik Šeděnka ze 3. B. 
Na nižším gymnáziu nejrychleji ces-
tovali první Lukáš Bravanský, Kristián 
Dubáč a Patrik Bzož, všichni z tercie.
 Všem zúčastněným děkujeme, gratu-
lujeme k perfektním výsledkům a přeje-
me co nejvíce možností objevovat svět, 
protože „všude dobře, tak co doma“…

Mgr. Pavel Mrva,ředitel školy

Záchranná stanice Bartošovice
Statistika příjmů živočichů do 
záchranné stanice za rok 2021 

V roce 2021 jsme přijali 2365 živo-
čichů 113 druhů. Ve srovnání s rokem 
2020 to je o 35 zvířat více. Z toho bylo 
928 savců 223 druhů, ptáků 1421 ex., 
85 druhů, 15 plazů, (4 druhy), jedno-
ho obojživelníka. Nejčastěji přijíma-
nými druhy jsou: ježek západní (443), 
poštolka obecná (218), rorýs obecný 
(150), zajíc polní (104), kos černý (90), 
ježek východní (80), netopýr hvízda-
vý (78), holub hřivnáč (74), káně lesní 
(72), veverka obecná (68), kachna di-
voká 66. Těchto 11 druhů tvoří 61 % 
všech příjmů.

Nejvíce příjmů, ale také největší fi-
nanční podpora byla tradičně z MSK. 
Čísla zahrnující pouze Moravskoslez-
ský kraj, vypadají následovně: Celkem 

2119 živočichů 107 druhů. Z toho bylo 
850 savců 22 druhů, ptáků 1254 ex., 
81  druhů, 14 plazů, 4 druhy., jeden 
obojživelník. Nejčastěji přijímanými dru-
hy jsou: ježek západní (396), poštolka 
obecná (198), rorýs obecný (137), za-
jíc polní (103), kos černý (82), netopýr 
hvízdavý (78), ježek východní 72, holub 
hřivnáč (72), kachna divoká 64, káně 
lesní (61), veverka obecná (55). Těchto 
11 druhů tvoří 62,2 % všech příjmů.

Na jedné straně došlo k výraznému 
poklesu počtu ježků západních (-55), 
poštolek, (-32), rehků domácích (-34), 
kalousů ušatých (-27), na druhé straně 
přibylo ježků východních (+33), kachen 
divokých (+32), kosů černých (+31), 
netopýrů hvízdavých (+28), zajíců pol-
ních (+27), holubů hřivnáčů (+26).

Podrobný rozbor statistiky bude sou-

části naší výroční zprávy za rok 2021.
Děkujeme tímto všem donátorům, 

díky kterým jsme mohli zvířatům po-
máhat a mnohé vrátit zpět do přírody.️

Záchranná stanice pro volně žijící 
živočichy ZO ČSOP Nový Jičín
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Kalendář akcí na únor
ODRY
Muzeum Oderska
Probíhající výstava - Nejkrásněj-
ší svátky - výstava betlémů v Muzeu 
Oderska. Výstava potrvá do 18. 2. 2022.

Katovna Odry
10. 2. Bylinky v zahradě pro ku-
chyni i potěšení – začátek v 15:00 h. 
Přednáška v  rámci Oderské akademie 
3. věku
24. 2. Spotřebitelské právo v ka-
ždodenní praxi - začátek v 15:00 hod. 
Přednáška v  rámci Oderské akademie 
3. věku

Středisko volného času Odry
4. 2. Olympijské hry – program 
od 9:00 do 12:00, program bude probí-
hat v okolí budový SVČ
7. - 11. 2. Jarní prázdniny v SVČ 
Odry – pondělí výlet do Olympijského 
parku v  Brně, úterý – bruslení v  NJ, 
středa – NH Freestyle Ostrava, čtvrtek 
– bruslení v  NJ, pátek – hravý pátek 
v  SVČ Odry. Bližší informace na pla-
kátkách dále a na stránkách www.sv-
codry.cz, kde je také nutno se přihlásit. 

Dělnický dům Odry 
6. 2. Přednáška z cyklu Probuze-
ní duší – Igor Chaun
11. 2. Diskotéka - české a slovenské 
hity, Začátek v 20:00
14. 2. Mezi nebem a ženou – di-
vadelní představení s Dianou Mórovou,
22. 2. Čtvero ročních dob 
25. 2. Diskotéka

Naučná stezka Stříbrný chodník
26. 2. Vycházka po NS Stříbrný 
chodník- pořádá ZO ČSOP Odry. Délka 
vycházky 8 km. Sraz v 10:00 u koupaliště 
v Odrách.

Tošovice
26. 2 Pochovávání basy Tošovice 
– tradiční akce

OKOLNÍ MĚSTA A OBCE
Nový Jičín
1. 2. – 28. 2. Masopust – výstava 
fotografií Dalibora Bednáře. Návštěv-
nické centrum Nový Jičín
5. 2. BG Cwrkot, host: Noční vlak 
– bluegrass – koncert. 
Klub Galerka, 19:00 hod.

Hranice
2. 2., 9. 2.  Medvědí dílna - Tvoření 
medvídků pro rodiče s dětmi. Vstupné 
20 Kč. Muzeum na Staré radnici, 
9:00 – 16:00 hod.
4. 2. Prázdninový pátek – den plný 
zábavy zakončený diskotékou v kostý-
mech, pro děti 7 – 12 let. 
Dům dětí a mládeže, 8:00 – 18:00
4. 2. Doro & Warlock Revival + Ju-
das Priest Revival – Old School Metal 
Show s oblíbenými hard-rockovými ka-
pelami. Zámecký klub, 20:00 hod.
10. 2. Bleší trh - Prodávat lze oblečení, 
doplňky, hračky, drobný nábytek, doplň-
ky do bytu a jiné poklady. Stačí si pouze 
rezervovat místo na:  dramaturg@mkz
-hranice.cz  nebo na tel.: 770  104  941. 
Zámecký klub, 14:00 – 18:00 hod.
14. 2. Smetanovo trio - Koncert 
Kruhu přátel hudby. Klavír, violoncello, 
housle. Koncertní sál, 18:00 hod.
16. 2. Z Hranic okolo hranic - Pre-
miéra nového cestopisného filmu To-
míka na cestách.
 Divadlo Stará střelnice, 19:00 hod.
18. 2. Night of Zeppelin NoLimit 
– Hudební vystoupení. 
Zámecký klub, 20:00 hod. 
18. 2. Vernisáž: Marta Tomanco-
vá - Vernisáž k výstavě obrazů. 
Galerie Severní křídlo zámku, 16:00 h.
22.2. Po stopách předků - Před-
náška genealoga Martina Kašpara. 
Městská knihovna Hranice, 18:00 hod.
23. 2. Kinokavárna: Jiří Suchý: 
Lehce s životem se prát – promítání 
filmu. Zámecký klub, 19:00 hod.
28. 2. Keith Huff: Deštivé dny - 
Nový termín divadelního představení. 
Divadlo Stará střelnice, 19:00 hod.

Bílovec
7. 2.  Hodina duchů - divadlo Praha. 
Kulturní dům, 19:00 hod.
10. 2.  Počátky člověka ve světle 
nejaktuálnějších antropologic-
kých poznatků. Přednáška 
RNDr. Michala Živného, Ph.D. 
Muzeum Bílovec, 17:00 hod.
14. 2. The Backwards – koncert slo-
venské revival kapely imitující Beatles. 
Kulturní dům Bílovec, 19:00 hod.
24. 2. Spisovatelé do knihoven: 
Irena Šťastná – beseda. 
Městská knihovna, 18:00 hod.
20. 2. – 20. 3. Malba voskem – 
Soňa Petruláková – výstava. 
Knihkupectví MonAmi.

Vítkov
4. 2. Minecraft naživo i na počí-
tači - na děti čekají výzvy inspirované 
touto fenomenální hrou – prázdninový 
den pro děti. SVČ Vítkov, od 7:00 hod.
Štramberk
7. – 11. 2 Putování po dávných 
stezkách – program pro děti.
Muzeum Šipka
19. 2. Masopust – průvod městem 
a veselí na náměstí. 

Fulnek
12. 2. Městský ples ve stylu Be-
nátského karnevalu – zvláštní host 
Pepa Vojtek. 
Sál Městského kult. centra, 19:00 hod.
Jakubčovice nad Odrou
5. 2. Turnaj v mariáši - každoroční 
turnaj v mariáši v hospodě U Zvoničky. 
Uskutečnění akce je závislé na aktuál-
ních opatřeních dle rozhodnutí vlády. 
Hospoda U Zvoničky, 15:00 hod.
25. 2. Dětský maškarní ples 
pro  děti z Jakubčovic a blízké-
ho okolí. Program bude upřesněn 
a zároveň je konání maškarního plesu 
závislé na aktuálních opatřeních dle 
rozhodnutí vlády. 
Hospoda U Zvoničky, 16:00 hod.
26. 2. Obecní ples - v hospodě 
U Zvoničky, začátek ve 20:00 hod. Pro-
gram a konání plesu je závislé na aktu-
álních opatřeních dle rozhodnutí vlády.

Příjemné zážitky přejí pracovnice Městského informačního centra 
Vzhledem k aktuální epidemiologické situaci doporučujeme, abyste si všechny uvedené akce prověřili u pořadatelů.

V době vydání Oderského zpravodaje nejsme schopni zaručit jejich konání.

Kalendář akcí
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Program na únor
6. 2. Beseda „Probouzení duší“ - Igor Chaun
Připravili jsme pro vás cyklus povídání a srdečných přednášek s názvem „Probouzení duší“.
První host, který tuto sérii v únoru odstartuje, je skvělý filmový a televizní režisér a zakladatel 
hnutí Goscha Igor Chaun, jeden ze studentských vůdců během sametové revoluce, uznávaný 
scénárista a režisér. V posledních letech se věnuje ezoterice a duchovnímu světu.
Vstupenky jsou v prodeji za 250 Kč, předprodej vstupenek agenturou Tak Jinak – Morava
Omezený počet míst, místa nejsou číslována.

11. 2. Valentýnská diskotéka 
 Začátek 20.00 hod. Vstupné 90 Kč

Divadelní předplatné

14. 2. Mezi nebem a ženou
Výstupy popisují z různých úhlů různé reálné i bizarní konflikty mezi mužem a ženou, jed-
notlivé měsíce v roce tvoří paralelu k vývoji lásky mezi nimi, k jejímu vzniku, vývoji i zániku. 
Někdy jde o šťastnou lásku, jindy naopak o rozchod, jednou o mladý pár, jindy o starší. 
Nálada jednotlivých měsíců je přenášena do výstupů – leden představuje genezi lásky, únor 
rozhovor milenců v posteli, březen je pantomimou muže a ženy na lavičce v parku atd. Scé-
nami prostupují motivy hříšného jablka, sexu, pochybování o lásce, ale i její vzývání, jednot-
livé scény se někdy dějově prolínají. Konec hry zachycuje stařenku a starouška, kteří ulehají 
do postele již ne kvůli sexu, nýbrž aby usnuli – je konec roku, takže věčným spánkem?

Divadelní spolek Frída
Účinkují: Diana Mórová, Martin Trnavský, Radim Novák
Autor a režie: Dodo Gombár
Vstupensky stále v prodeji

Poslední představení z hudebního předplatného Setkání žánrů 

22. 2. Čtvero ročních dob & Musici Boemi 
Sólista Pavel Wallinger, housle
Nejoblíbenější Vivaldiho houslové koncerty s atmosférou ročních období v podání profesionálního 
brněnského komorního orchestru a sólisty - koncertního mistra Filharmonie Brno.

Vstupenky stále v prodeji. Vstupné 300 Kč.

25. 2. Diskotéka  
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Dělnický dům v Odrách, p. o.
Kopečná 23, 742 35 Odry

Restaurace: +420 556 731 598
Vstupenky : +420 556 731 428
E‑mail: info@delnickydumodry.cz

Připravujeme na březen

Představení pro školy 

2. 3. Tůdle nůdle aneb rošťačíme s dětmi
Kdo je hravý, kdo rád zpívá, kdo rád luští hádanky? Kdo v kuchyni tajně hraje 
místo bubnů na hrnky? Tůdle a Nůdle. Dva skřítkové, kteří žijí v kouzelném 
lese, kde je možné cokoliv. Může se objevit kdokoliv. A kdokoliv může být kým-
koliv. Interaktivní představení pro děti od dvou let. Představení plné hádanek, 
zpívání, hraní a ještě mnoho dalšího.

Oslava MDŽ ve spolupráci s agenturou GLOBART, ženy dostanou od DD malý dárek.

8. 3. The best of musical s herci Městského divadla Brno II 
Muzikálový koktejl s Ivanou Skálovou a Radkem Novotným. 
Jedinečný koncert, na kterém zazní průřez úspěšnými muzikálovými inscenacemi v podá-
ní hvězd brněnské muzikálové scény. Na koncertě zazní výběr ze světoznámých muzikálů 
Jesus Christ superstar, Evita, Vlasy, West side story, Bídníci, Chicago, Cats, Rebelové, 
My fair lady, Fantom opery a dalších.

1. 3. Diskotéka  
Divadelní předplatné  

15. 3. Čarodějky v kuchyni 
Kuchařky Dolly Biddleová a Isabel Lomaxová mají každá svou televizní kuchař-
skou show. Každá se orientuje na jinou kuchyni a příšerně na sebe žárlí. Doslova 
se nesnáší, a to je slabé slovo. Nejenom kvůli konkurenci i taky kvůli dávné-
mu hříchu z mládí. A právě těmto dvěma rivalkám je nabídnuta nová společná 
cooking show s názvem Čarodějky v kuchyni.
Dokáží potlačit své antipatie? Dokáží se během živého vysílání nezabít? A doká-
ží si odpustit? Diváci v hledišti jsou vtažení do „jakoby“ živého vysílání a reagují 
spontánně na moderátora Stevena, který celou show moderuje a v osudech obou 
kuchařek hraje osudovou roli. Ale kdo je jeho pravou matkou?
Divadlo Metro a MDAgentura.
Hrají: Veronika Žilková, Michaela Dolinová, Vincent Navrátil, Ladislav Ondřej, Milan Duchek
Kanadská autorka Caroline Smith
Režie Roman Štolpa

17. 3. Pro ZŠ divadelní představení Hvězdný posel  
25. 3. Diskotéka 
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Vítovka 2021
Rád bych poděkoval za vstřícný přístup vedení města a všem odborům, se kterými v průběhu roku spolupracujeme. Dále mé 
poděkování patří mým kolegům v Osadním výboru, Osvětové besedě a samozřejmě všem lidem z Vítovky, kteří jsou ochotni 
pomoci, když je třeba. 

Jiří Žůrek

 Byla dokončena oprava naší historické kuželny

Vlastními silami jsme dokončili opravu našeho altánu a vybudovali nové ohniště

Nový plot za fotbalovým hřištěm Studna po rekonstrukci

Nová cesta v chatovišti dostane finální vrstvu v roce 2022 Osvětlení antukového hřiště
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Z činnosti HVS v Odrách v roce 2021
Vytvoření turistických tipů 
pro Poodří – Moravské Kra-
vařsko

Spolek vytvořil 20  cyklistických a pě-
ších tipů pro webové stránky (https://
www.poodri.com/), týkající se turistické 
oblasti Spálovska, Suchdolska, Oderska 
a okolí města Studénky.

Pátrání po soše J. G. Mendela 
v Hynčicích

O existenci sochy jsme se dozvěděli 
od místních občanů a byla nám potvr-
zena bývalým starostou. Informace se 
opírají o dva zdroje - paní Zajíčkové 
(čp. 64) a paní Pavlovské (čp. 79), je-
jichž svědectví umožnilo nalézt např. 
i  havarovaný bojový letoun z  konce 
2. sv. války.

Socha měla stát na blíže neurčeném 
místě vedle statku J. G. Mendela a v eu-
forické době míru těsně po 2 sv. válce 
byla stržena a odvlečena do nedale-
kého močálu. V těch dobách docháze-
lo ze strany nově příchozích českých 
umístěnců ke spontánní likvidaci všech 
pozůstatků, připomínajících nějakou 
vazbu na dobu německé okupace.

Podle vyprávění byla socha stržena 
a koňským spřežením dotažena k mo-
čálu pod bývalou kovárnou (čp. 71), 
kde zmizela pod vrstvou bahna zhruba 
v místech na okraji dnešní odstavné 
plochy pod vysázenými tůjemi.

Přátelé z Historicko-vlastivědného 
spolku v  Odrách společně s kolegy 
z  Klubu přátel vojenské historie v Su-

chdolu nad  Odrou provedli společně 
namátkový průzkum terénu. Použit byl 
klasický detektor a sonar na bázi echo-
lokace, jejichž pomocí byly lokalizovány 
dva větší předměty v hloubce 2 - 3 m, 
o rozměrech cca 3 x 0,5 m.

O těchto zjištěních jsme informova-
li vedení obce, které nám doporučilo 
provézt odborný průzkum. Kontaktovali 
jsme tedy přátele z Ostravské technic-
ké univerzity - Katedry geologického 
inženýrství – pana Kašinga a jeho tým, 
kteří provedli průzkum vymezené ob-
lasti metodou elektrické odporové to-
mografie. Měření potvrdilo přítomnost 
vysoko odporového objektu v  hloubce 
2 - 3 m na jednom z vytipovaných míst.

Národní památkový ústav v Ostravě 
projevil zájem o archeologický průzkum 
místa, který by měl být ale podpořen 
jakýmkoliv písemným artefaktem o exi-
stenci sochy. V  současnosti probíhá 
bádání v archivních materiálech, dobo-
vém tisku a memoárech o životě Men-
dela a jeho příbuzných.

O Mendelově soše, odhalené roku 
1931 v  Novém Jičíně, se dochovalo 
mnoho informací, písemného i obra-
zového materiálu. Proč tomu tak není 
u sochy, která byla odhalena přímo 
v Hynčicích?

Moje soukromá a nepodložená spe-
kulace je taková, pokud nebudeme 
zpochybňovat ústní svědectví teh-
dejších pamětníků doložené jejich 
mladšími spoluobčany, že mohlo do-
jít k  umístění sochy v  době německé 
správy za okupace, kdy vládl vojenský 
válečný režim (veškeré dokumenty 
z té doby byly skartovány). Domněnku 
by také mohl podpořit fakt, že němec-
ká správa pro jednoduchost sjednotila 
názvy všech místních částí obce Vraž-
né (Gross Petersdorf, Klein Petersdorf, 
Heinzendorf, Emaus) pod jediný název 
– Hynčice (Heinzendorf), s úmyslem 
zachovat název Mendelova rodiště 
(což vede k  závěru, že uznávali vý-
znam J. G. Mendela).

Jiří Kucharz, HV spolek v Odrách 

Objekt bývalé kovárny čp. 71 v Hynčicích v roce 2021.

Dva vytipované objekty předpokládaného umístění sochy (Mapy.cz) a průzkum této plochy v roce 2018.
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Konečně pořádná zima! 
Vážení návštěvníci Heiparku,
po více než 7 letech jsme konečně při-

vítali vánoční svátky a Nový rok na sně-
hu. Nestálé počasí, které nás poslední 
roky provázelo, nám nedalo spát, ale 
my jsme se nevzdávali! Díky posílené-
mu zasněžovacímu systému jsme ztrá-
tu sněhu dohnali. Po velmi dlouhé době 
jsme se tak radovali z bílých Vánoc. 

V letošní sezoně jsme díky novému 
turniketovému systému rozšířili nabíd-
ku skipasů na časové a rodinné jízdné, 
protože jsme hlavně areálem pro rodiny 
s dětmi. Díky těmto balíčkům můžete 
ušetřit až 300 Kč. 

Spojili jsme síly se SKI Centrem Odry 
a  rozjeli jsme další sezónu v lyžařské 
škole, kde Vám a Vašim dětem licen-
covaní instruktoři pomohou se postavit 
na lyže.

V letošním roce se nám podaři-
la vysněžit i běžkařská stopa o délce 
500  metrů. Na své si přijdou i snow-
boarďáci, postavili jsme několik pře-
kážek ve snowparku, a sáňkařům 
a bobistům jsme zprovoznili samostat-
ný svah. Zimní radovánky v Heiparku 
jedou na plné obrátky.

Každý den a každou noc pro Vás tým 
více než 40 lidí připravuje svahy, atrak-

ce a restaurace, abyste si to mohli ma-
ximálně v Heiparku užít :-)

Na letošní rok opět chystáme několik 
nejen sportovních a kulinářských akcí. 
Už 20. února se můžete těšit na oblí-
bený den plný lyžování HEIPARK CUP, 
kde můžete Vy i děti poměřit síly v ama-
térském závodě v obřím slalomu. Bude-
me se těšit na Vaši účast!

Jsme moc rádi, že vážíte cestu a trá-
víte svůj volný čas s celou rodinou 
v Heiparku i v tomto šíleném období. 

Děkujeme Vám, 
Váš HEIPARK! 

Pomozme jim přežít
Mnoho lidí vyslyšelo výzvu odboru 

životního prostředí, odchytilo toulavé 
kočičky a dalo je na náklad města kas-
trovat. Někteří si je pak nechali anebo 
je chodí krmit tam, kde je odchytili. Pa-
tří jim veliký dík.

Pokud byste chtěli pomoci vyhozeným 
kočičkám zde v centru Oder, jsou někte-
rá místa, kam lze dát jídlo pro ně. Kočičí 
žrádlo – nikoliv zbytky z lidské kuchyně. 
Kapsičky, konzervy, v  zimě jsou velmi 
vděčné granule, které nemrznou.

Je dobré donést někdy horkou vodu 
nebo teplé mléko. Jídlo lze dát do mi-

sek nebo volně, misky někdy umýt 
a celkově udržovat pořádek.

Jedno z  tzv. krmicích míst je na-
proti poště (zatím na Radniční ulici). 
Tam, kde jsou popelnice – nahoře 
nad  krytem – anebo na práh dveří 
nad schůdky. Další možnost je na te-
rase obchodního domu na plynoměru. 
A další na betonové podezdívce, která 
je pod travnatým svahem směřujícím 
dolů k prodejně granulí (vprostřed sva-
hu je ptačí budka na kůlu).

Možná kočičky na těch místech vů-
bec neuvidíte, ale ony tam opravdu 

jsou. Většinou jsou plaché a vyjdou se 
najíst večer nebo v noci.

Pomůžete jim přežít. Zvláště důleži-
té je to v zimním období. Zvíře, které 
je krmeno, odolá zimě, ač nemá tep-
lý pelíšek. Mnozí lidé pomáhají lesní 
zvěři, nespočet lidí krmí v  zimě ptáč-
ky – všude vidíme krmítka. Pomozte 
také kočičkám. Uděláte opravdu dobrý 
skutek. Všem, kdo už takto pomáháte 
či chcete pomoci, ať už v Odrách či jin-
de (na Veselí, Tošovicích aj.), je třeba 
poděkovat.

Milada Hanzlíková, Odry
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Vzhůru za skřítky a vílami 
do Pohádkového Poodří!
Máme pro vás skvělou zprávu! 
Pohádkové Poodří neulehlo 
k zimnímu spánku a zve na ná-
vštěvu hned devíti ze  svých 
třinácti kouzelných zastavení!

Děti se zde mohou seznámit se skřít-
ky, vílami, veverkou i princeznou, sbí-
rat maňásky pohádkových postaviček 
i razítka do cestovního pasu zvaného 
Vandrbuch (už za pět razítek dostanou 
divadélko!). A na své si přijdou i dospělí.  

Ve fulneckém infocentru na děti čeká 
princezna Terezka, v  Bartošovicích 
na  zámku víla Rusalka a  v  Sedlnicích 
v  infocentru víla Sněženka. Kouzelné 
sklepení v Bílovci je plné skřítků Picmo-
chů, ve  Skotnici se zabydlel skřítek 
Plamínek a ve Vražném skřítek Kulihrá-
šek. Vodní mlýn Wesselsky v Loučkách 
u  Oder je domovem skřítka Raráška 
(a také pana Krále, který tu návštěvní-
ky provází) a  mlýn ve  Spálově obývá 

skřítek Větroplach. Ten se sice na zimu 
ukryl, ale určitě se můžete podívat, kde 
žije – klíč od mlýna vám půjčí na zdejším 
úřadu. No a v klimkovickém infocentru 
má svůj pelíšek veverka Augustinka. 
A když navštívíte třeba jen pět míst, jed-
no hezčí než druhé, máte pět maňásků, 
divadlo a spooooustu zážitků. To přece 
stojí za to! Cestou domů se pak můžete 
zastavit na Jarošově statku ve Studén-
ce a zdejším zvířátkům předat pozdravy 
i pohlazení od kamarádů skřítků!  

Protože zvlášť v poslední době se vše 
operativně mění, doporučujeme ověřit si 
aktuální platnost otevírací doby místa, 
které chcete navštívit.

Projekt Pohádkové Poodří je finančně 
podpořen z  rozpočtu Moravskoslezské-
ho kraje a Euroregionu Silesia.

Více info: www.poodri.com, FB Pohád-
kové Poodří

Bc. Pavlína Ambrosch

Nový Zéland za humny
Vlastivědný časopis Poodří, jehož 

jsem editorem, každoročně dostává 
na vydávání finanční příspěvek města 
Oder. Součástí podmínek dotace byla 
dříve i povinnost uveřejnit příspěvek 
v  Oderském zpravodaji. V  současné 
době tomu tak již není, nicméně dobro-
volnosti se jistě meze nekladou, a tak 
bych, i jako poděkování za zájem měs-
ta o časopis, přičinil pár řádků. Původ-
ně jsem chtěl psát o obsahu čísel, ale 
nakonec jsem se rozhodl pro trochu 
jinou formu.

Čekám na zastávce autobusu 
v  Jestřabí. Na nedaleké lípě poska-
kuje koňadra, posléze odletí. Zrak mi 
padne na vedlejší plakátovací plochu 
a oči přitáhnou dva plakátky s fotogra-
fiemi. Jsou graficky obdobné a zvou 
na cestovatelské přednášky. Tím však 
podobnost končí. Jejich náplň asi ne-
může být ve větším kontrastu – první 
zve na povídání o Novém Zélandu. 
Obrázky vypadají věru lákavě. Jistě 
je to krásná země v  Tichém oceánu 
na druhé straně zeměkoule s unikátní 
přírodou a pro nás exotickou kulturou. 

Druhá pak nabízí pozvání na jiné mís-
to, není podstatné jaké, ale do Nízkého 
Jeseníku, do Krajiny břidlice, tedy coby 
kamenem dohodil (a zbytek došel).

Dva protiklady, dovolím si však ales-
poň za sebe tvrdit, že protiklady zdán-
livé; vždyť novozélandský kiwi není 
zajímavější než sýkora, co před chvíli 
odletěla. Stejně tak si naše lípy v  ni-
čem nezadají s tamějšími stromy kauri, 
vonícími vzdálenou exotikou. Nic pro-
ti ní, je jistě obohacující poznávat cizí 
kraje, stejně radostné to ale může být 
i s krajinou za humny.

O tom je ostatně i náš časopis. Zá-
měrně píšu „náš“, neboť podtitul, který 
nese („časopis obyvatel horní Odry“), 
jsme zvolili záměrně. Stojí možná 
za zmínku, že za ním nestojí ctihodné 
instituce jako muzea či archivy, jejichž 
pracovníci se však na něm nemálo po-
dílí, ale místní, což je opravdu početný 
autorský kolektiv. Za těch 24 let, co ča-
sopis vychází, již do něj přispělo více 
než tři sta autorů. I těm patří poděková-
ní. To, jaký časopis je, nechť posoudí 
laskaví čtenáři sami. To, že mají dveře 

otevřeny ti odvážní, kteří by se chtěli 
stát jeho dalšími spoluautory, asi ne-
musím dodávat.

Pak už jel autobus a „novozélandská“ 
lípa z Jestřabí brzy zmizela za zatáčkou. 

Radim Jarošek, 
www.casopispoodri.cz, 

email: radim.jarosek@volny.cz
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V tomto roce to jsou 4 roky, 
co nás opustila paní

Herlinda Gacíková,
a 7  let, co navždy odešel pan

 Zdeněk Pešl

Čas nikdy neběží tak rychle, 
aby se dalo zapomenout.

To, že čas rány hojí, je jenom pouhé zdání.
Stále jste v našich srdcích

děti Lidka, Láďa, Péťa s rodinami

Dne 2. prosince 2021
 to byl rok od úmrtí pana

Tomáše Mikšovského
Děkujeme za cestu,

 kterou jsi s námi šel, za ruce, 
které nám tolik pomáhaly.
 Děkujeme za to, že jsi byl, 

za každý den, který jsi s námi žil
S láskou vzpomínají 

a nikdy nezapomenou 
Marcela s rodinou a vnoučaty

Společenská kronika
Vzpomínáme

Navždy se zavřela kniha Tvého života, 
zůstaly jenom krásné vzpomínky

 a prázdnota.
Dne 15. února by se dožil 76 let 

a zároveň 29. února si připomeneme 
2. smutné výročí, kdy nás opustil pan

Jaroslav Chrástecký
Vzpomínají kamarádi.

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Dne 15. ledna to bylo 14 let, 
co nás opustila paní

Jaroslava Filipová 
z Dobešova

Dne 23. února si připomeneme 
20 let od úmrtí pana

Františka Filipa 
z Dobešova

Za celou rodinu vzpomínají dcery 
Daša a Drahomíra s rodinami.

Kdo jste znali, vzpomeňte s námi.

Dne 24. února vzpomeneme 
26 let od úmrtí paní 
Marie Ondrové 

z Dobešova

Za celou rodinu vzpomínají synové 
Květoslav a František s rodinami.

Dne 3. února vzpomeneme 
16. výročí úmrtí paní 

Marie Turkové
Jak tiše žila, tak tiše odešla.

Skromná ve svém životě, 
tichá ve svých bolestech.

Vzpomínají synové 
Erich a Jiří s rodinami.

Dne 22. února si připomeneme 
4. smutné výročí úmrtí

 maminky a babičky 

Alenky Mikšovské-Tomšů
Ráno, když slunce zemi navštívilo, 
Tvoje srdce se navždy zastavilo.

To, že čas rány hojí,  je jen pouhé zdání, 
stále je v srdci bolest a vzpomínání.

S láskou vzpomínají 
a nikdy nezapomenou 

Marcela s rodinou a vnoučaty

Dne 5. února 2022 si připomeneme 
již 8. smutné výročí úmrtí naší drahé 

maminky, babičky, sestry a známé, paní

Aleny Pjatkanové
Jediné srdce na světě jsme měli,

jež dovedlo nás milovat.
Kdybychom láskou budit je chtěli,

neozve se nám vícekrát,
utichlo, zmlklo, šlo už spát…

Kdo Tě znal, ten zná naši bolest,
ten ví, co jsme v Tobě ztratili.
V našem srdci žiješ věčně dále 
 s láskou a úctou vzpomínáme

a nikdy na Tebe nezapomeneme,
 maminko!

Kdo jste ji znali a měli rádi, 
vzpomeňte s námi.

Dcera Martina s rodinou, syn Jaromír, 
syn Petr s rodinou
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Míče v novém
V čísle 9/91 našeho zpravodaje jsem Vás informoval o právě probíhající rekonstrukci výroby pryžových dekorovaných míčů 

a o začínající spolupráci s německou firmou John, vyrábějící především plastové míče.
Nyní podávám stručnou informaci o výsledcích obou podnikatelských záměrů. Výroba pryžových míčů byla po rekonstrukci 

obnovena k 4. říjnu 1991, tedy o čtyři dny později, než stanovoval předem daný časový harmonogram.
Rozhodujícím ukazatelem je však to, že všechny zakázky požadované do konce roku 1991 byly splněny. V současné době 

jsou dokončována dílčí racionalizační opatření, zlepšující zejména mezioperační manipulaci, a také opatření směřující ke zlep-
šení pracovního prostředí.

Celkový průběh realizace hodnotím úspěšně a je důkazem toho, že máme schopné pracovní kolektivy, které dokáží odvést 
kvalitní pracovní výkony.

V závěru minulého roku jsme realizovali i naše záměry v kooperaci s firmou John. Konkrétně to znamená, že jsme dodali 
na tuzemský trh cca 40 tis. plastových míčů ve velikostech 6 1/2“, 8 1/2“ a 9“ v různých dekorech v celkovém finančním obje-
mu cca 2.400 tis. Kčs. Byla to ověřovací série sloužící ke zjištění jednak prodejeschopnosti těchto míčů na našem trhu a jednak 
technologických podmínek výroby. Tato první série bude dokončena v průběhu měsíce února vyrobením plastových míčů 
v provedení „Globus“. 

K dnešnímu datu lze konstatovat, že o míče je i přes vyšší cenu dostatečný zájem, byť ne o celý sortiment rovnoměrně. Po-
hled na technologii výroby již není tak optimistický, neboť se prokázalo, že podle stávajícího technologického postupu nelze 
plastové míče v takovém rozsahu vyrábět v odpovídajícím pracovním prostředí a v potřebné kvalitě.

Pro další vývoj ve výrobě plastových míčů, o němž Vás budu informovat podle aktuální situace, bude rozhodující zájem 
spotřebitelů.

Ing. Milan Pavlačka, 
ředitel divize O3

Dělnický dům v Odrách
Vážení přátelé, příznivci a návštěvníci Dělnického domu v Odrách,
jak je Vám již jistě známo, došlo dne 18. 1. 2002 v Dělnickém domě v Odrách k požáru, který byl zapříčiněn závadou na 

elektroinstalaci v prostoru baru. Došlo k vyhoření baru a vinárny a jen díky včasnému a profesionálnímu zásahu zejména oder-
ského hasičského sboru byl požár rychle lokalizován. Přesto došlo ke značným škodám na celkovém zařízení. Došlo k hrubému 
znečištění celého vnitřního zařízení kouřem a sazemi. Přes značné úsilí se podařilo k 27. 1. 2002 zprovoznit jen restaurační část 
objektu.

Pokračují práce na dočištění celého objektu a je v jednání další postup spojený s opravami a přestavbou zničených prostor.
Přestože opravy budou hrazeny z velké části z pojistky, rozhodlo městské zastupitelstvo uvolnit z rezerv částku 1,5 mil. Kč 

jako základ pro zahájení nutné postupné rekonstrukce celého objektu.
Vzhledem k tomuto stavu dojde k částečnému omezení činnosti našeho zařízení v oblasti kulturního a společenského vyžití.
Děkujeme Vám za pochopení a věříme, že nadále zachováte přízeň Dělnickému domu v Odrách.
Celková postupná rekonstrukce si vyžádá značné finanční prostředky. V současné době byly zahájeny práce na zpracování 

projektových dokumentací s cílem vybudovat moderní kulturně společenské centrum pro potřeby široké veřejnosti města Oder 
a okolí.

Dovolujeme si Vás v této souvislosti vyzvat a požádat o finanční podporu, kterou dle vlastního uvážení můžete přispět k usku-
tečnění tohoto cíle. Získané finanční prostředky budou vedeny odděleně a jejich dárci budou průběžně informováni o jejich 
využití. Veškeré získané prostředky budou využity výhradně na opravy, rekonstrukci a vybavení Dělnického domu v Odrách.

Dělnický dům v Odrách Vám všem předem děkuje a těšíme se na setkání a spolupráci.
Za všechny zaměstnance Ing. Jaroslav Palatý

Mikroregion Odersko se představuje
V pondělí 21. ledna 2002 podalo sdružení obcí Mikroregion Odersko prostřednictvím svých zástupců - Ing. Vladimíra Ni-

pperta, starosty obce Vražné a místopředsedy svazku, a Mgr. Jiřího Vlčka, místostarosty města Oder, předsedy svazku, žádost 
u Okresního úřadu v Novém Jičíně o registraci svazku obcí, které hodlají postupovat v souladu hlavně v oblastech rozvoje ma-
lého a středního podnikání, zemědělského hospodaření, řemesel a služeb, cestovního ruchu, popagace Mikroregionu, podpory 
vzdělávání a  řešení nezaměstnanosti a zvýšení ekonomických aktivit a hospodářské síly Mikroregionu.

Zakládajícími členy „Mikroregionu Odersko“ jsou obce Heřmanice u Oder, Heřmánky, Jakubčovice nad Odrou, Jeseník 
nad Odrou, Luboměř, Mankovice, Spálov, Vražné a město Odry.

Sdružení je svazkem otevřeným i pro další města a obce, které hodlají postupovat s ostatními ve shodě.
Sdružení svazku obcí Mikroregionu Odersko má zájem navázat spolupráci s nejbližšími mikroregiony „Moravice“ se sídlem 

ve Vítkově, „Rozvodí“ se sídlem v Bělotíně a „Poodřím“ se sídlem v Bartošovicích.
Mgr. Jiří Vlček

Napsali jsme před 20 lety

Napsali jsme před 30 lety
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KUJNÝ 
NEROST

NĚMECKY 
BABIČKA

ŽIDOVSKÁ 
SVŮDNICE OKOLO VZOREC 

ARZENIDU 
NIKLUZKRÁTKA TISÍCOVKA

DOMÁCKY 
HANA

ČELÁDKA LOLE 
VLASTNÍ

VELKÝ PYTEL TIŠE

POMERAN-
ČOVÁ BARVA

ŘÍMSKY 1001 HRÁČI 
KOŠÍKOVÉ

ZN. VOLTAM-
PÉRU

ZNAČKA 
OSMIA

UMÍSTĚNOST SLOVENSKY 
JENOM

ČAJOVÁ 
RŮŽE (KNIŽ.)

NÁDOBA NA 
BENZIN HRŮZA

Mariánský sloup na Masarykově náměstí
Barokní ...(1. tajenka) Panny Marie-Immaculaty ze třetí čtvrtiny 18. století osazená na nízkém sloupku nad odstupněným hra-
nolovým podstavcem. Dynamicky ... (2. tajenka) stojí na zemském glóbu ovinutém hadím tělem, je esovitě prohnutá, oděná 
v bohatě řaseném rozevlátém šatu. Mariiny ruce jsou ... (3. a 4. tajenka), její pohled směřuje k nebi. Po stranách sloupu klečí 
andílci. Podle dostupné literatury stál Mariánský sloup od roku 1785 na místě městského pranýře. Patrně stál při zdi, neboť 
socha i sokl jsou jednopohledové.

Autor: Lubomír Rýpar
Tajenka z minulého čísla: 1. Emil Zimmermann, 2. Dítě krotící rybu, 3. Děti a husa, 4. Vavříny
Podařilo se vám vyluštit tajenku? Blahopřejeme! Každý měsíc bude vylosován jeden výherce, kterému předáme dárek! 
Tajenku můžete sdělit osobně společně se svým jménem na Městském informačním centru, elektronicky prostřednictvím 
e-mailu zpravodaj@odry.cz nebo telefonicky na tel: 556 768 162 (3), a to do 20. dne daného měsíce. 


